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Category: 1851 Exhibition of All Nations (1 to 1) 
The London Crystal Palace - the First World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - White Medal. Obverse: Pictures "The Crystal Palace" in the center with "For the World's 
Show in London 1851" written below. In tiny letters under the building is "Heaton" and "Birm." 
Reverse: "Dimensions, Length 1848 Ft, Width 408 Ft, Height of Roof 66 Ft., Height of Transept 108 
Ft., Glazed Surface 900,000 Sq. Ft. and Occupies 18 Acres". Size: 1 1/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

Category: 1853 New York Crystal Palace (2 to 2) 
The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd Street, also known 

as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 2 - Large Hardbound Book "The World of Art & Industry Illustrated". The book contains 
hundreds of pages with 504 illustrations, broken into separate chapters. Self described as follows: "The 
Editors present the volume to the public with the assurance that it will be found to be a faithful picture 
of the New-York Exhibition - a permanent record of what was there displayed most useful, interesting, 
and beautiful." This book has more information about the exhibits than the Official Guide Book. The 
cover is blue with gold writing. Very Rare. Size: 10 3/4" wide by 13 7/8" high by 7/8" thick. 
Condition: Very Fine. A little wear to the covers, a little edge wear to some pages and a little light 
edge staining. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 75 

Category: 1862 London Crystal Palace (3 to 3) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 3 - Stereo View Card with black and white photographs of "No. 120, - Armstrong Gun, Sec. 
Naval Court." The card is yellow with "The International Exhibition of 1862." Written on the sides. 
Published by "London Stereoscopic and Photographic Company." Size: 6 3/4" wide by 3 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine. Some wear to the edges with nice clear photos. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1876 Centennial Exposition (4 to 13) 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States was held in Philadelphia Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 4 - Large 3" Chocolate Bronze award medal "Awarded by United States Centennial 
Commission" in the center with "International Exhibition, Philadelphia, MDCCCLXXVI." around the 
edge. The other side pictures a robed female figure with shield picturing an eagle and flag embossed 
on front, and some industrial items at her feet. There are 4 vignettes around the edges with stars in 
between. The medal comes in the original velvet lined presentation case. Size: Case: 3 3/4" square. 
Condition: Medal is Extremely Fine due to a little darkening on the writing side. The case is also 
Extremely Fine with a little wear. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 



 

Lot # 5 - Accordion Style Drawings of the buildings at the Centennial contained in a round cardboard 
box that is covered in gold paper made to look like a medal. The top of the box pictures the bust of 
Miss Liberty. The bottom, which is also the part that lifts out to reveal the pictures has "Souvenir of 
the Centennial" in raised letters. Inside the lid is "Manufactured by Rand McNally & Co. Chicago." 
There are 18 pictures inside. Size: 1 7/8" diameter by 1/4" thick. Condition: Very Fine. The outside of 
the box is a little worn with overall spotting. The pictures are clean, but are disconnected in 2 places.     
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 6 - Silver Colored Medal. Obverse: In the center are 5 allegorical figures of women. The center 
one is holding a wreath in each hand. Above is "International Exhibition". At bottom is "Philadelphia 
1876" with tiny writing above "H. Orlik Inv." and "F. Schmahlfeld Fec" and below "V. Christesen." 
Reverse: Pictures a bust of Washington in the center with a cherub on either side and an eagle below. 
At top is "MDCCLXXVI." and around the bottom "First in war, First in peace, First in the hearts of his 
countrymen." Nice high relief. Size: 2 1/16" diameter by 1/8" thick. Condition: Excellent, very slight 
toning.    Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 7 - White Medal. Obverse: Raised image of the Main Building in the center with "Grand 
Entrance International" above and "Exposition Philadelphia" at bottom. Directly under the building is 
"1776" to the left and "1876" to the right. Reverse: Around the edge is "To Commemorate the 100th 
anniversary of our Nation's Birth". In the center is "Main Building" followed by the dimensions of the 
building with "Fairmount Park" at the bottom. (HK 80) Size: 1 5/8" diameter. Condition: Extremely 
Fine with some dark spots on both sides. 
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 50 

 

Lot # 8 - Bronze Medal. Obverse: Bust of "General Lafayette". Reverse: All writing, from top to 
bottom "Defender of American and French Liberty.", "Born 1757 Died 1834", "Statue in New York 
Unveiled Sept. 6, 1876 Centennial". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Excellent with a little color 
variation in the surface. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 9 - Aluminum Medal. Obverse: Raised image of "Memorial Hall" in the center with "The 
International Exhibition of Philadelphia" above and "A Centennial of the Nation", "1776-1876" below. 
Reverse: Has an eagle in the center holding a ribbon with "Pluribus Unum" written on it. Above are 
lots of stars. Around the edge in tiny writing is "J. Schwerdtner F." and "C. Krauss Editeur". Looped at 
top is original. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Extremely Fine, overall light toning.    Estimate: $ 25 
- $ 35 

$ 12 

 

Lot # 10 - Small bronze medal. Obverse: "Memorial medal" with image of Independence Hall. 
Reverse: Has the words "Struck Within the International Exhibition 1876". Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Fine, light scratches and light age toning. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 11 - Wooden Medal with text and image in relief. Obverse: Raised image of the bust of 
"ALFRED T. GOSHORN", "DIRECTOR GENERAL U.S. INTERNATIONAL EXPOSITION" 
written around the edge. Reverse: Around the edge is "THE 100TH ANNIVERSARY OF 
AMERICAN INDEPENDENCE", "1876". In the center is "GREAT INTERNATIONAL 
EXHIBITION FAIRMOUNT PARK PHILADELPHIA 4TH OF JULY 1876". Size: 2 1/2" diameter. 
Condition: Excellent.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 12 - Wooden Medal Picturing "George Washington", "Feb. 22. 1732.* Died Dec. 14. 1799*". 
Reverse: Around the edge is "THE 100TH ANNIVERSARY OF AMERICAN INDEPENDENCE", 
"1876". In the center is "GREAT INTERNATIONAL EXHIBITION FAIRMOUNT PARK 
PHILADELPHIA 4TH OF JULY 1876". Size: 2 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, some chips 
on the rim.     Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 13 - "Flags of All Nations" parts 1 & 2 (of 3 parts) printed in multicolor taken from the Leslie 
Illustrated that was published for the Centennial. The flags are from Countries, Colonies, War Ships 
and even 3 different sets of "Code of Commercial Signals". Some of these flags still exist today and 
many have been replaced by new flags. An interesting historical piece from 140 years ago. Size: Each 
Page is about 11" wide by 16 1/2" high. Condition: Fine, a little edge loss and a couple of tears, and a 
little age toning.        
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1878 Paris Exposition Universelle (14 to 16) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 14 - Graphite Medal for "The Dixon Crucible Co. Jersey City, N.J. U.S.A." with "Paris 1878 
Exposition" at the bottom. The reverse has "American Graphite for Dixon's Pencils" written on it. This 
medal comes with 2 paper tags from the "University of Chicago" that had this in their collection as 
item "2049", the number is on the tags and on a sticker that is glued to the medal. Size: Medal is 2 1/2" 
diameter by 5/16" thick. Condition: Very Fine, there is one 1/2" chip in the rim. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 15 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Portugal." Pavilion. Above is 
"Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. Giroux." With 
some of the items they sell and their address. Size: 5 3/8" wide by 3 15/16" high. Condition: Extremely 
Fine with darkening especially in the corners and on the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 16 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Russie." (Russia) Pavilion. Above 
is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an advertisement for "Maison Alph. Giroux." With 
some of the items they sell and their address. Size: 5 1/4" wide by 3 7/8" high. Condition: Very Fine. 
Edge damage upper left corner and light age toning of the paper. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: 1893 World's Columbian Exposition (17 to 55) 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: 
Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 

HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 
McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 17 - "Columbus Panorama", "Three Pictures from American History" from the "International 
News Company, New-York.". This is a fabulous 3 panel hard cardboard book that opens up and each 
panel folds out to show a 3 dimensional scene from American History. The scenes are (as described on 
the back page) "American Declaration of Independence July 4th, 1776.", "Discovery of America" and 
"The Proclamation of Emancipation of Slaves by Abraham Lincoln, on January 1st, 1863." The cover 
pictures an aerial view of the Columbian Exposition with the Statue of Liberty to the left. Extremely 
Rare. Size: Closed: 11 1/8" wide by 14" high. Open: 33" wide and the fold outs come out 4". 
Condition: Very Fine. A little paper loss, soiling on the cover, edge wear and some splitting on seams. 
It actually displays beautifully.       Estimate: $ 500 - $ 700 

$ 250 

 

Lot # 18 - Peach Blow Bowl with "World's Fair - 1893." Painted in gold on the side. The top half is a 
dark pink while the bottom half is white. This bowl was made by Mt. Washington Glass Company. 
Size: 3 3/4" tall by 4" diameter, the larger size bowl. Condition: Very Fine, there are many light spots 
throughout the glass that appear to be bubbles under the surface. 
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 19 - Four sided glass perfume bottle (also called a tear catcher) with thumbprint indentations on 
two sides. Within these there are gold designs. On the other two sides is written in gold "World's 
Columbian Exposition 1893" and on the other side "Hadji Ephraim Benguiat" (the letters after the 'Be' 
are mostly rubbed off). There is gold on the bottom and the stopper. Size: 7 1/8" long by aprox. 1/2" 
square. Condition: Very Fine. The stopper had broken in the hole and the stopper got glued into the 
hole when it was trying to be repaired. Also some worn gold as noted. It actually looks wonderful on 
the shelf.   Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 20 - Silver colored metal Match Safe with hinged lid. In the center is a raised image of the 
Administration Building with "Columbian Fair Souvenir" written below and "1492" "1892" on the lid. 
Around the edge is a nouveau style decorations on both the front and the back. Size: 1 1/2" wide by 2 
5/8" tall. Condition: Excellent with nice overall patina. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 



 

Lot # 21 - Hand Painted Multicolor Ceramic Bead with picture of Machinery Hall and the Court of 
Honor with "Exposition Chicago 1893" written above on one side. On the other side is a ship of the 
Caravel. There is a hole from the top to the bottom so it can be put on a chain. Size: 3/4" diameter. 
Condition: Excellent.     Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 22 - Bottle Shaped Cork Screw with an engraved image of Columbus on the side with 
"Columbian" above and "Souvenir" below. The top unscrews from the bottom, exposing the cork 
screw that then sticks out the side. Size: 2 3/4" tall by 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 23 - Set of 4 Books, "Minutes of Meetings", "Council of Administration", "W.C.E." The books 
are dated: "Oct. Nov 1892", "Nov. Dec. 1892", "December 1892" and "Jan. Feb. 1893". When you 
read these you obtain a true understanding of the immense task putting on the World's Columbian 
Exposition was. Each book contains the date and time of the meetings, who was in attendance and 
what was discussed and decided. The pages inside the covers have beautiful color designs. Size: Each 
book is 4 1/2" wide by 6 1/2" high. The 4 books stacked together have a thickness of just over 3". 
Condition: Very Fine, since there is wear to the covers and spines. The insides are all nice and clean.     
Estimate: $ 100 - $ 200 

$ 40 

 

Lot # 24 - China Shaving Mug with 2 multicolor transfer pictures of "The World's Fair Chicago, 1893 
Columbian Exposition." picturing the Horticultural Building, one on each side. The top has a rest for 
the soap brush (that is what makes it a shaving mug). There is gold trim on the bottom and the handle. 
Uncommon Size: 4 1/4" wide from edge to end of handle by 3 5/8" tall. Condition: Fine, although 
there is a 1/4" chip in the rim and the gold gilt on the rim is almost all gone. It is also a little dirty, but 
will easily clean up.      Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 25 - Pitcher with multicolor image of "Art Building.", "The Worlds Fair Chicago 1893". Size: 5 
1/8" tall by 4 1/2" wide (spout to end of handle). Condition: Very Fine. There may be a few tiny chips 
at the bottom front (they actually look like the glaze is fired over the chips) and that area has darkened, 
mostly underneath so it is not visible. Also some wear to the gold gilt on the rim and handle.     
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 26 - Ferris Wheel Glass Paperweight with sepia picture of "The Ferris Wheel, World's Fair 
1893." in very small print with "264 Feet in Diameter". There are several small buildings pictured 
around the wheel. Size: 3" diameter by 1 1/4" thick. Condition: Fine. There are a couple of light spots 
at 3 o'clock and there is paper loss on the bottom that is repaired with scotch tape. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 27 - Clear glass with an image of the "Horticulture Building" on the front with "World's Fair" 
above. Size: 2 5/8" diameter by 3 1/2" tall. Condition: Very Fine, a tiny flea bite on the rim. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 28 - Cream color silk Stevensgraph ribbon embroidered with black, red, blue and yellow thread. 
Ribbon has folded taper at bottom with a blue tassel. Image of US flag at top with text below 
"Souvenir", "Woven in the Worlds Columbian Exposition Chicago 1893". In center is image of the 
"U.S. Government Building". At bottom is image of a smoking cannon with a U.S. flag planted next to 
it. The ribbon is in a glass covered gold colored frame. Size: 2 1/2" wide by 6 1/2" high not including 
the tassel. The frame is 5 1/2" wide by 7 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 60 - $ 100 

$ 30 

 

Lot # 29 - Silk Ribbon picturing the "Landing of Columbus Oct 12 1492" with "Souvenir", "Woven in 
the Columbian Exposition Chicago 1893". The colors are red and black on a white background. Size: 2 
13/16" wide by 4" high. Condition: Extremely Fine, a little wrinkled that I believe is caused by the 
stitching in the back. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 30 - Sewing needle case in the shape of a book with a clasp to keep it shut. The front pictures the 
Administration building with "Souvenir of the World's Columbian Exposition" written above. In small 
letters at the bottom is "Turner's Best Needles, Redditch, England." Inside are needle holders on the 
inside cover and in the book. The book part contains 2 levels of needle. Size: 3" wide by 4 1/4" high 
by 1/2" thick. Condition: Extremely Fine, half the needles are gone. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 31 - Filigreed 1893 Columbian half dollar cut out around the ship on the reverse of the coin. The 
lettering is also cut out. There is a chain border around the edge. The whole pin has a gold wash. There 
is a pin in the back for wearing. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 32 - Badge with a red white and blue ribbon suspended from the top brass bar with an aluminum 
medal hanging at the bottom. The medal has the bust of "Christopher Columbus" in the center with 
"1492" below the bust. The back of the medal is a scene of Columbus and crew standing on the 
American soil. Around the edge is "400th Anniversary of the Discovery of America", "Oct - 12 - 
1892". There is an American Shield in the center of the top brass bar. Size: 1 1/2" wide by 3 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine. A small rim nick in the medal and a little soiling of the ribbon.    Estimate: 
$ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 33 - Large Pot Metal Medal, Eglit #135 (Rulau # B12). Obverse: High relief image of bust of 
"Columbus". Reverse: High Relief of "Administration Building". Around top edge is "World's 
Columbian Exposition". At bottom "Chicago 1893 Administration Building". Engraver was A.O. 
Ameis. Size: 2 11/16" (68mm) diameter by 5/16" thick edge. Condition: Excellent with slight surface 
wear and overall age toning. This medal has wonderful detail.    Estimate: $ 60 - $ 80 

$ 30 

 

Lot # 34 - Aluminum Advertising Medal, Eglit #5. Obverse: "World's Columbian Exposition" above a 
ball of twine that has written on it "twine from wood fiber patented". Under ball of twine "1893". 
Reverse: Pictures a farmer driving a team of horses pulling a binder. At bottom: "Wm Deering & Co", 
"Chicago" and (around rim at bottom) "Souvenir". Holed at top probably original. Size: 1 1/8" 
diameter. Condition: Very Fine with a little wear.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 35 - Aluminum Medal, Eglit # 116, Large half length statuary bust of Columbus on pedestal. To 
each side sprigs of oak leaves. In outer band: "Christophe Colomb", "Consilio Et Animis". Reverse: 
Miss Chicago and 3 American Flags on outer edge "World's Columbian Exposition - 1893". Size: 2 
inches in diameter by 1/8 inch thick. Condition: Very Fine. Light wear to image, but there is wear to 
the finish and a couple of light rim dings.     Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 36 - Bronze Medal, Eglit #112. Obverse: Bust of Columbus wearing doublet facing left in high 
relief. "Christopher Columbus" written around the edge. Reverse: Landing of Columbus. Columbus in 
full armor. In his right hand a sword pointing downward. At right, an Indian woman is seated and 
behind her an Indian holding a staff. In the distance, at sea, the caravels at anchor with sails furled. In 
small letters at the bottom "Christopher Columbus Landing and Taking Possession of the Island which 
he names San Salvador Oct. 12, 1492." According to Eglit, the medal was Designed by Lea Ahlborn 
(name is printed in small letters on the reverse) of the Royal Mint, Stockholm, Sweden, on order of 
Scott Stamp & Coin, Co., the publisher of the medal. Size: 2" diameter by 1/8" thick. Condition: 
Extremely Fine, very light wear.    Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 36 

 

Lot # 37 - White Medal Eglit #54A. Obverse: Landing of Columbus with a circle of stars on the 
outside edge. Below is "Landing of Columbus 1492". Reverse: "Administration Building" in center. 
Around building "World's Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 2" diameter. Condition: 
Extremely Fine. A little wear and some rim dings.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 38 - Aluminum Medal, H&K 166, Eglit 21. Obverse: Pictures the Landing of Columbus 1492 
and has "Souvenir of the Opening of the World's Fair Chicago 1893" around the edge. Reverse: 
Pictures the Administration Building. Around the outside "Souvenir Birdseye view of the World's Fair 
Chicago", "1893" (it is not a birdseye view). Marked in small letters the maker "Blumenfield P.O.C." 
Size: 1 9/16" diameter. Condition: Extremely Fine, slight wear and toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 39 - Bronze Medal. Obverse: High relief Bust of "Christophorus Columbus." in the center with 
"1492" to the left and "1892" to the right. Reverse: Is all writing with "Qui Primus Americam 
Imperuit" around the edge and "Natus Genuae", "Centenarius Quartus" in the center. The loop at top 
does not appear to be original. Size: 1 1/8" diameter. Condition: Excellent, with slight wear. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 40 - Bronze Medal Eglit #54. Obverse: Landing of Columbus with beaded circle all around. 
Below is "Landing of Columbus 1492". Reverse: "Administration Building" in center. Around 
building "Columbian Exposition Chicago 1893". Size: 2" diameter. Condition: Extremely Fine, a little 
tin pest in the windows of the building. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 41 - Bronze Medal with loop. Obverse: Landing of Columbus with beaded circle all around. 
Below is "Landing of Columbus 1492". Reverse: "Administration Building" in center. Around 
building "Columbian Exposition Chicago 1893". Loop is original. (Similar to Eglit #54) Size: 1 1/16" 
diameter. Condition: Very Good, the finish is worn. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 42 - Bronze Miniature replica of Official Medal presented to "C. Emmerich & Co." The reverse 
has all the words that are on the official award medal. Eglit #19. Obverse has a full figure Columbus 
claiming New World with "Christopher Columbus Oct XII MCCCCXCII." written to the right. Size: 1 
1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 12 

 

Lot # 43 - Small Bronze Medal. Obverse: Bust of "Columbus", "1492-1892". Reverse: "Landing" 
scene. Hole at top appears to be original. Size: 9/16" diameter. Condition: Fine. There is wear overall.
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 44 - Admission ticket with portrait of an Indian in full headdress on the left. Ticket # "A 
127754". On the right is printed "World's Columbian Exposition Chicago, Admit the Bearer, 1st May 
to 30th Oct. 1893" with a red scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good 
for One Admission at Pay Gates" with red design background. Ticket printed by "American Bank Note 
Co., New York". Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Very Fine, browning on the left side 
and slight darkening overall.      Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 45 - Official Letter from the "Committee on Tariffs and Transportation" typed on official 
"World's Columbian Commission." stationery. It is a thank you note for having been sent the 
"Proceedings of the thirty sixth annual conclave of the Grand Commandry of Knights Templars." The 
back of the page has a list of all the Commissioners. Size: 8 3/8" wide by 11" high. Condition: Very 
Fine, there is a small piece missing from the right side and a few folds. 
Estimate: $ 10 - $ 25 

$ 5 

 

Lot # 46 - Multicolor Chromolithograph print of "Upper Grand Basin." and marked "World's 
Columbian Exposition Chicago". This is a "Art Supplement of The Chicago Times, Sunday July 16th 
1893." printed on glossy stock. Size: 10 7/8" wide by 7 7/8" high. Condition: Extremely fine, slight 
corner wear and slight age toning.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 47 - Metal Box with raised medal in the center that pictures Columbus with "Cristobal Colon" 
written around the edge. On the top in raised letters is "World's Columbian Exposition", "Chicago 
1893". Around the sides are a raised nouveau design. Size: 3 1/4" wide by 1 5/8" deep by 15/16" high. 
Condition: Extremely Fine with age toning to the box and medal.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 48 - Shell shaped metal tray. Central relief image of Columbus holding a flag surrounded by his 
followers with "Landing of Columbus" written below. Size: 8" wide by 5 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, a little wear to the rim.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 49 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing "Stollwerck's Statue of Germania, Made 
of 30,000 lbs Chocolate, Standing 35 feet high" with people standing around it. Also marked "World's 
Fair Chicago 1893". On the back is information about the Stollwerck's exhibit and company. Size: 2 
5/16" wide by 4 1/16" high. Condition: Fine, because the bottom right corner is torn off (not in the 
picture field) otherwise the colors are nice and strong.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 50 - Portfolio World's Columbian Exposition 1893", "Illustrated by C. Graham", "Copyright 
1891 by the Winters Art Litho. Co. Chicago." Inside are 16 color illustrations of buildings with a 
description of the building in the picture. Size: 9 3/8" wide by 6 3/16" high. Condition: Fine. The 
upper right corner is missing from the cover and there is a little stain on a couple of pages and all the 
page edges.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 51 - Hard Bound Book of Photos "The World's Columbian Exposition" . Title page has "Official 
Views of the World's Columbian Exposition issued by the Department of Photography", "C. D. 
Arnold" & "H.D. Higinbotham", "Official Photographers", "1893", "Press Chicago Photo-gravure Co." 
The book contains 115 plates printed on a single side with an index in the back. Size: 10 1/8" wide by 
7 1/4" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 52 - Hard Bound Book, "Jamaica at the Columbian Exposition 1893." Inside are 95 pages of 
pictures and text telling "an account descriptive of the Colony of Jamaica with Historical and other 
Appendices". In the back is a fold out map of Jamaica. Unusual. Size: 7" wide by 10" high. Condition: 
Fine, light stains on many pages and there is a tear on a fold of the map. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 53 - Hardcover book "The American-Hispano Pocket Guide of the World's Fair 1893", "E.M. 
Knox Publisher". Blue cloth hardcover book, black and white illustrations, and 148 pages. 
Advertisement pages prior to title page with fashion plates containing 63 images of fall and winter hat 
styles. The rest of the book tells about the fair in both English and Spanish with 2 fold out maps, one 
of the fairgrounds and the other a street map of Chicago. The last 20 pages are advertisements for 
Knox and other companies. Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine. The edges of the 
spine are worn, but the inside is clean with some age toning.      Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 54 - Hardcover Book, "Glimpses of the World's Fair". There are with over 150 pictures of 
buildings, state buildings and the people and buildings on the Midway Plaisance all taken with a #4 
Kodak camera. Laird & Lee Publishers, Chicago 1893. Size: 7" wide by 5 1/4" high. Condition: Very 
Fine, only because there is a little paper loss on 3 pages. A little wear on the edges of the cover.      
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 55 - Unused Goldsmith Postal Card. "Official Souvenir Postal", "World's Columbian 
Exposition". This multicolor chromolithograph postcard pictures the "Manufacturers and Liberal Arts" 
building. with a couple of workers on the left. Marked "Series No. 1 Design 3" At bottom in small 
writing: "Copyright, 1893 by Charles W. Goldsmith Agent for the United States, the Isabella, 48 Van 
Buren St. Chicago. American Lithographic Co. N.Y. Litho." Size: 6 1/8" wide by 3 11/16" high. 
Condition: Extremely Fine, a little corner wear.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (56 to 61) 
Held in Golden Gate Park in San Francisco. 

For Medal references: 
HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 56 - 2 admission tickets from a booklet for the "Trans-Mississippi International Exposition", 
"Good for admission is not detached". The tickets are numbered "3869 D". The tickets are over 
stamped in red "34" and "35". The backs are black. Size: Both tickets together are 2 1/2" wide by 1 
3/4" high. Condition: Excellent. Note they are removed from the booklet.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 57 - Metal Disc with a lattice boarder with "California Midwinter International Exposition 1894" 
written in raised letters in the center. Size: 4 7/16" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 58 - White medal, Obverse: Around the edge is "California Midwinter Exposition". In the center 
is "This is to certify that the bearer has kissed the Blarney Stone". Reverse: Pictures the "Irish Village" 
"Chicago 1893" around rim (similar to Eglit #215). In the center pictures a scene of a castle. Size: 1" 
diameter. Condition: Excellent with minor rim ding. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 59 - Small Bronze Medal with bust of Liberty on the front with stars around the edge. The 
reverse pictures the Administration Building in the center with "Midwinter Exposition" around the top. 
It has a hole with a loop for wearing that is probably original. Size: 11/16" diameter. Condition: Very 
Fine with wear and scratches to the reverse. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 60 - Plated Demitasse Spoon picturing the Horticulture Building in the bowl with "San 
Francisco" written underneath. On the handle is "Midwinter Fair" with a bear at the top. On the back is 
a hemisphere at the top and some markings. Size: 13/16" wide by 3 5/8" long. Condition: Very Fine 
with overall tarnish. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 61 - Booklet, "Official Portfolio of the California Midwinter International Exposition", "San 
Francisco, California", "1894" with a multicolor picture of the Administration Building. Inside are 32 
page with a color drawing of the fair or SF buildings on every other page. Size: 7 3/4" wide by 5 5/8" 
high. Condition: Extremely Fine. A couple of marks on the cover, a little pencil writing on back page 
and a little wear on the right edge.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1895 Cotton States and International Exposition (62 to 62) 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 62 - Brass Badge in 3 sections. Top section has an eagle at top with "Souvenir" on a red 
background. The middle section has "Atlanta. GA." on a white background. The bottom section has 
"Cotton States & Int'nat'l Exposition 1895" on a blue background. At bottom are cotton and corn 
plants. Size: 1 3/8" wide by 2 1/8" high. Condition: Very Fine, the white in the eagle at top is worn off. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1897 Tennessee Centennial (63 to 63) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 63 - "Pass" for Thad Ward & Wife" within the grounds of The Tennessee Centennial 
Exposition." "Not good after Sept 20 1897." Facsimile signature of the Director General and the rules 
on the back. It is counter signed and has raised letters in a circle "Tennessee Centennial Exposition" 
from a stamp or seal impressed into the card. The pass is numbered "4737". Rare. Size: 4" wide by 2 
7/8" high. Condition: Very Fine, there is some paper residue on the back from where this must have 
been removed from a scrapbook. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (64 to 67) 
Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 64 - Brass flag on a stick pin. The flag is painted red, white and blue and has "Transmiss", 
"Exposition" "Omaha 1898" in raised letters on the flag. Size: Flag is 13/16" wide by 13/16" high. 
Overall height with pin is 2 1/4". Condition: Extremely Fine, a little paint is missing from the bottom.  
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 65 - Brass Badge with "Souvenir" on the top bar. The bottom piece has a woman in the middle 
with lots of industrial stuff around and "1898" and "Trans-Mississippi & Int'l Exposition Omaha" 
around the edge. Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Extremely Fine with a little wear to the 
finish at 4 o'clock. There is a little tin pest on the back. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 66 - Hanging Badge with brass bar at the top, red, white and blue ribbon in the middle and a 
silver colored medal at the bottom. The bar at top pictures a shield and branch with leaves. The medal 
at the bottom pictures an aerial view of the fair grounds and has "Trans-Mississippi and International 
Exposition Omaha June to Nov. 1898". Reverse: Pictures a woman with outstretched arms with globe, 
artist's pallet, anvil, equipment, etc. below. Around the edge is "Exposition of Art, Science & 
Industry". Size: 3 3/8" high by 1 1/2" wide. Condition: Fine. There is wear to the finish of the medal 
and the ribbon is soiled. 
Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 67 - Ticket to "Admit One" to "The Flying Lady" in the "Moorish Village Co.", numbered 
"031257". On the back is "Trans-Mississippi and International Exposition" with the facsimile signature 
of the "Supt. Of Concessions". Size: 2" wide by 1" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

Category: 1900 Paris International Exposition (68 to 73) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 68 - China Plate in the shape of a clover leaf with a multicolor transfer picture of the Pont 
Alexander III with "Exposition Universelle de 1900." above the picture. The rim and stem at bottom 
are turquoise with a gold edge and are raised 5/8" off the surface of the plate. Size: 7" wide by 7" high 
by 5/8" deep. Condition: Excellent with wear to the gold on the rim. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 69 - Frosted Glass with multicolor picture of "Exposition de 1900" "Pont Alexander III" written 
in gold under the picture. The top half of the glass is white frosting and the bottom half of the glass is 
green frosting. Size: 3 1/4" from glass rim to end of handle by 3 5/8" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 70 - Deck of 52 Playing Cards in the original box. Each card pictures in black and white a 
different pavilion at the 1900 Paris Exposition. The box is green with gold writing "Paris Exposition 
Souvenir Playing Cards". Size: Box is 2 3/4" wide by 3 5/8" high. Condition: Cards are Very Fine. 
They are soiled and some edge wear. None of the cards appears to be damaged. The box is missing one 
end, so it is Very Good. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 71 - Plated Demitasse Spoon with raised image of "U.S. Building Paris Exposition", "1900". On 
the back is marked "Standard". The edge of the handle is decorated. Size: 7/8" wide by 4 3/8" long. 
Condition: Very Fine with several light spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 72 - Trade Card picturing "Bureau of Information" printed in beautiful multicolor lithography 
with lovely detail of the façade of this beautiful building. The back is an advertisement for "Richelieu" 
"Java and Mocha Coffee." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, some damage to the 
upper corners and some light stains on the back. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 73 - Booklet, "A Guide to Paris and the Exposition", "Compliments of the Paris Bureau of the 
Brooklyn - New York Daily Eagle", "No. Rue Cambon". Inside are 72 pages with an alphabetical 
index that identifies the page that has information about the major buildings at the fair. Also other 
information about Paris' museums, churches and more. All in English. Size: 4" wide by 6 1/8" high. 
Condition: Very Fine only because there is a 1" tear in the cover. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1901 Pan-American Exposition (74 to 80) 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material: 
Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 74 - Display Cardboard Card with 12 multicolor celluloid buttons that are being offered for sale 
at 5 cents each. The top of the card pictures a buffalo looking at a blue logo of the fair with lightning 
bolt lines emanating from his eyes. Above the buffalo is "Pan-American" and to the right "Button! 5 
cts." Between the buttons is "Wear One." And at the bottom "Mail one to your friends." 8 of the 12 
buttons picture fair buildings with the name written below. One is the picture from the poster of the 
woman as the falls. One is a woman in the sky over the fairgrounds with "1901" at the bottom. One is 
the head of a buffalo. And the last one is "Niagara Falls". Size: Each button is 1 1/4" diameter. The 
card is 8 1/4" wide by 11" high. Condition: All the buttons are Excellent. The card is Fine with a tear 
half way across under the buffalo (and creased the rest of the way across) and some paper loss above 
the buffalo. Also the card is soiled.    Estimate: $ 300 - $ 500 

$ 125 

 

Lot # 75 - Brass Match Safe. One side pictures an engraved Buffalo with "Pan American" above and 
"Exposition" below. On the lid is "1901". The other side pictures the American Flag with some red on 
the strips and blue in the stars. Below is "Niagara Falls" and on the lid is "Buffalo". Size: 1 1/2" wide 
by 2 7/8" high. Condition: Very Fine, the red and blue coloring is worn and there are a few light dents.  
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 76 - Sterling Silver Demitasse Spoon. The Government building is pictured in the bowl, around 
the picture is written "Pan American Exposition 1901." Handle has a picture of Niagara Falls at the 
top. The back is stamped "sterling." Size: 3 5/8" long by 3/4". Condition: Extremely Fine, a slight bend 
in the handle near the bowl.        Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 77 - Brass item with raised image of a Buffalo in the center with "1901" and "Pan-American 
Exposition" at top. The back has 4 bent brass pieces that were either used to attach this to something, 
or to be able to attach this to something. This is a solid piece of brass (except for a couple of low spots 
on the back) and not a brass shell. Size: 1 3/4" wide by 1 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 78 - Brass tray. Decorative tray with nouveau edging. The center has an engraved buffalo with 
"1901 Pan American" above and "Exposition Buffalo" below. The shape of the tray is also decorative. 
Size: 6 1/4" by 4 1/4" Condition: Very Fine, some light spots.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 79 - Plated Demitasse Spoon, picturing the "Mines Horticulture" and "Graphic Arts" Building. 
The handle has "Pan-Am 1901" written with pictures of Niagara Falls and an Indian's head at the top 
of the handle. The back of the handle has a picture of the Electric Tower and says "391 Feet High." 
made by USSC. Size: 7/8" wide by 4 1/4" long. Condition: Extremely Fine, some tarnish. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 80 - Booklet, "Music" at the "Pan-American Exposition" picturing 2 woman in pink with swans 
at their feet. Inside are 48 pages that list all the "Organists, Orchestras and Bands" that will be playing 
along with pictures, descriptions and dates. Size: 6" wide by 9" high. Condition: Very Fine. A few 
tears in the front cover and a little soiling. The back cover is covered with pencil writing of 
information that has nothing to do with the fair. The inside is nice and clean. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1901 South Carolina Interstate and West Indian Exposition (81 to 81) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 81 - Demitasse Cup with a multicolor picture of "Administration Building SCJS&WJ", 
"Exposition Charleston 1901-02". The cup is green with gold gilt around the picture, on the handle and 
one line opposite the handle. Made in Germany. Size: 2 5/8" from edge to end of handle by 2" tall. 
Condition: Very Good, there is a chip in the rim near the handle with a hairline running down from it.   
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1904 St. Louis World's Fair (82 to 100) 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase from France.

R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 82 - Gold Award Medal. Obverse: Pictures two women, Columbian on the left and a youthful 
semi-nude maiden to the right. In the background is the rising sun , the dawn of a new era of progress 
for the nation. Around the edge is "Universal Exposition Saint Louis United States of America" with 
"MCMIV" at the bottom. Reverse: Pictures a spread wing American eagle and "Gold Medal Louisiana 
Purchase Exposition" with two dolphins under the writing. The dolphins symbolize the eastern and 
western boundaries of the nation and the eagle spreading his wings from ocean to ocean. (RLH 30-70). 
Size: Medal: 2 3/4" wide by 2 13/16" high. Condition: Very Fine with a little wear and age toning.       
Estimate: $ 150 - $ 250 

$ 75 

 

Lot # 83 - Loving Cup with baked enamel LPE logo in blue, red white and yellow. The plaque on the 
base reads "Official Monogram St. Louis 1904". The base is wood painted black. Size: 2 1/4" wide by 
3 15/16" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 84 - Enameled metal souvenir cup labeled along rim: "The World's Fair - St. Louis-1904 - 
Louisiana Purchase Exposition Cup". It has multi-color images of a map showing the Louisiana 
Purchase 1803, "Jefferson", "Eads Bridge St. Louis, Mo. U.S.A.", "Napoleon", and "United States 
1903". Bottom of cup is stamped: "Norvell-Shapleigh Hardware Co." "Elite" "Austria Reg'd." "St. 
Louis Mo. Copyrighted". Size: 3 3/4" rim to edge of handle by 2 11/16" tall. Condition: Very Fine, 
there are some chips out of the rim and a little dirt in the bottom. Most often the sides are chipped up 
and this one has excellent sides.        Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 85 - Sterling Silver Spoon with raised image of "Festival Hall & Cascade Gardens" in the bowl 
with "St. Louis 1904" below. The front of the handle pictures, from top to bottom, "City Seal" with 
picture of steamboat "Adopted 1822", the raised bust of "Pierre Laclede Liguist" and "St. Louis" 
running down the handle. On the back of the handle are pictured the "Eads Bridge" and the "Columbus 
Monument". Size: 1 1/8" wide by 4 7/8" long. Condition: Excellent.  
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 86 - "Complimentary Term Card." for admission to the "Louisiana Purchase Exposition", "St. 
Louis". This "Pass" was issued to David Friedman, a Member Ohio Commission". There are facsimile 
signatures at the bottom and the signature of the "Chief, Department of Admissions". On the back are 
the conditions. This pass is numbered "471". Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent.   
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 87 - "Jim Key Band of Mercy Honorary Member" Card picturing a horse head in an oval. This 
ticket is number "155" and was given to David Friedman. On the back it states "This Card of 
Membership will admit you at any time to BEAUTIFUL JIM KEY's PERFORMANCE in his Silver 
Horse Shoe Building, on the Pike at the Louisiana Purchase Exposition". Size: 4 3/8" wide by 2 7/16" 
high. Condition: Extremely Fine, there is pencil writing on the back and a little soiled. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 88 - Metal Match Safe with 2 embossed native Americans and in the center is the "Official Flag 
St Louis 1904". The material is brass with red, white and blue enamel on flag . (RLH 29-50) Size: 1 
5/8' high by 2 3/8" wide. Condition: Very Fine. Some wear to the paint and the 2 figures. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 89 - Change purse with a metal top and a leather pouch. The top has an embossed picture of 
"Varied Industries Bldg. Louis 1904". Inside under the top is written "Compliments of Stark and 
Marsh, dealers in General Merchandise, Conrad, Iowa." Size: Top is 2 3/4" wide by 1 7/8" to end of 
the clasp. The pouch is 2 1/4". Condition: Very Fine. Some wear to the pouch and staining at the 
bottom of the advertising inside. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 90 - Brass FOB with 3 section. Each section has images that are pushed out from the back. Top 
pictures Fleur de lis with "St. Louis Fair 1904" around the edge. Middle pictures the "Palace of Fine 
Arts". Bottom pictures "Palace of Mines". (RLH 19-330). Size: 5 1/8" long by 1 1/8" wide. Condition: 
Very Fine with a little wear and age toning. Tin pest on the clasp. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 91 - Badge "Celebrating the Louisiana Purchase Centennial" with a seal on the bottom with 
"World's Fair", "1904 St. Louis" along with 2 hemispheres in it. At the top is a multicolor Celluloid 
Button with 5 point Star of Progress. The points of the star are gold and each contains a picture 
"Jefferson", "Napoleon", "USA" flag, "Spain" flag & "France" flag. The center has a map of North 
America with the Louisiana Purchase area highlighted. Around the center is written "1803. St. Louis 
World's Fair 1903. The Star of Progress is in the West." The back of the button has a paper insert that 
reads "A. Hannerty idea, Registered by Murillo Studio St. Louis, 1901." and on the back of the ribbon 
is a sticker for "Whitehead & Hoag" the ribbon and button maker. Size: 2 3/8" wide by 7" long. 
Condition: Extremely Fine, some soiling at the ribbon bottom and a few light bumps in the button.   
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 92 - Badge with Celluloid button at top and American Flag hanging below. The pin back button 
reads "Philadelphia's Souvenir" above and "St. Louis 1904" around the edge below. "Liberty" is 
written at the top of the Liberty Bell in the center. Brown and cream are the colors of the button. The 
flag is red, white and blue. (Button is RLH 39-1570) Size: 1 1/4" wide by 2 3/4" high. Condition: 
Extremely Fine. There is a little red missing on the flag. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 93 - Aluminum Medal picturing 5 fair buildings in circles in the center with "Louisiana Purchase 
Exposition" and "St. Louis U.S.A." written around the edge. The reverse had "Historic Souvenir 
World's Fair" around the edge. In the center is "The best and noblest efforts of the twenty centuries ... 
may never shine it's (sic) glowing and life giving rays on such splendor again." Hole is not original. 
Size: 1 11/16" diameter. Condition: Extremely Fine, a little age toning. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 94 - Elongated Cent with image of the "U.S. Government Bld'g" with "World's Fair St. Louis 
1904" above the image. The reverse has a beautiful image of the back of an Indian Cent. Size: 1 5/16" 
wide by 3/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 95 - Small China Dish with 8 rounded sides and a multicolor picture of the "Machinery 
Building" in the center. Above the picture is "World's Fair St. Louis Mo. 1904". Around the edge of 
the bowl is a purplish pink border that has plant decorations from the edge toward the center on every 
side (this is the only one of these dishes I have sold with the leaf decorations). There is a gold rim. 
Size: 4" wide by 4" high. Condition: Excellent with wear to the gold rim.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 96 - White China Top Hat with a black transfer picture of the "Palace of Arts" "St. Louis 
Exposition". There is gold trim around the picture and the top rim. The bottom is marked "Victoria 
Carlsbad Austria". Size: 4 5/16" wide by 3 1/8" deep by 2 1/2" tall. Condition: Extremely Fine, the 
gold on the rim is worn.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 97 - Clear Glass Tumbler with Raised Gold Decorations and "World's Fair 1904 St. Louis" 
written on the front in raised enamel gold letters. The top half of the glass has purple color that goes 
from darker to lighter from the top of the glass to the center. Size: 2 1/4" diameter at the top by 3 5/16" 
tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 98 - Clear Glass Vase with Raised Gold Decorations and "World's Fair 1904 St. Louis" written 
on the front. Size: 4" diameter and 4" tall. Condition: Extremely Fine, there is a tiny chip on the 
bottom rim. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 99 - Custard Glass with a painted rose and leaves on one side and "Nettie Hartwick, World's 
Fair, 1904" written on the other side. There is a curved decoration at the bottom with gold painted dots. 
There is gold trim around the top. Size: 3 1/8" diameter by 3 13/16" tall. Condition: Very Fine. A little 
wear to the gold trim and a few minor flaws in the glass that appear to be in the making. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 100 - Aluminum tray with scalloped edges depicting, in black and white with red accents, 2 men 
cordially arguing over a scantily clad woman lying on the bed behind them. Titled "Waiting" with the 
conversation "Go ahead, my dear Alphonse. After you, my dear Gaston". At the top is "Souvenir of St. 
Louis World's Fair" with "1904" at the bottom. (RLH 64-1240) Size: 3 3/16" wide by 4 3/4" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 20 

$ 7 

Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (101 to 102) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 101 - Celluloid Match Safe with pictures on both sides. One side pictures "Sunken Gardens 
From Top of Colonades", "Souvenir Lewis & Clark Centennial 1905." The other side Pictures "Mount 
Hood From Lost Lake Elevation 11225", "Lewis & Clark Centennial 1905." Size: 1 3/8" wide by 2 
5/8" high. Condition: Very Good, the celluloid is stained. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 102 - "Souvenir Ticket" Stub for "Portland Day September 30, 1905". With large letters across 
the top "Lewis & Clark Centennial Exposition" picturing each of them pulling and American flag 
curtain apart to reveal the fairgrounds in the center. The ticket is numbered "696" It has been separated 
from the admission stub. The back is blank. Size: 4 1/16" wide by 2 5/8" high. Condition: Extremely 
Fine, a little darkened. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1907 Jamestown Exposition (103 to 106) 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 103 - Enameled Sterling Pendant with Color scene of two native Americans watching a sailing 
ship approach the shore. Around the edge is "1607 Jamestown 1907 Exposition". The back is marked 
"Copyright 1906 Sterling". Loop is original. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine, there is a 
chip in the enamel at 10 o'clock. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 104 - Blue Ribbon with printed from top to bottom in silver "Jamestown Exposition", a 
keystone, "Pennsylvania Day", "October 4, 1907". On the back is a 2 3/8" long stick pin and a label for 
"Whitehead & Hoag" the makers of the ribbon. Size: 2" wide by 5 1/8" high. Condition: Very Fine a 
little of the keystone is rubbed off. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 105 - Blue, White (with 2 yellow horizontal stripes through it) and Red ribbon with (top to 
bottom) "Meet me at the", "K.P. Jamestown Exposition 1907", "Norfolk, Virginia". Size: 5 1/4" wide 
by 1 1/8" high. Condition: Very Fine, a couple of tiny holes (probably from wearing it) and a little 
soiled.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 106 - Unused Multicolored Postcard of "State House Row. Jamestown Exposition, 1907". 
Picturing several buildings and people walking on the path. On the back marked: "1607 - Jamestown 
Exposition - 1907", "Official Souvenir", "Post Card", with fair logo and space for address and 
message. Marked very small near bottom on front "American Colortype Co., N.Y." and copyright. 
Card Number "138". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine, a little red in the sky 
and some denting near the corners where it was held in an album.      Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



Category: 1908 Franco British Exposition (107 to 107) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 107 - Celluloid Match Safe. One side pictures the exhibition grounds with "Franco British 
Exhibition" above and "London 1908" below. The other side has the same writing with the flags of the 
2 countries in the center. One small side has some printing and has "Printed in Rhineland" in tiny print. 
Size: 1 3/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Fine, there is some brown staining, mostly on the edges.     
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (108 to 112) 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 108 - Sugar Dispenser in glass and plated non-Ferris metal. The glass has the pressed glass 
pattern of the rising sun pattern. There is a Push Button below the glass part that measures out 1 
teaspoon at a time. The Lid is marked "A.-Y.-P.-E." and "Seattle, Wash. 1909." The bottom is marked 
"Patent Applied For", "John T. McLellan", "Forbes Silver Co. U.S.A." and the number "2". Size: 6 
1/2" wide (handle to handle) by 7" tall to the top of the lid. Condition: Excellent, but could use a good 
polishing.    Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 109 - Green Ribbon with "A.Y.P.E.", "Welcome DIXIE Day", "August 24th 1909" printing is in 
silver. Size: 2 1/8" wide by 6 1/4" high. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 110 - Bronze Award Medal, High relief medal with "Alaska Yukon Pacific Exposition","1909 
Seattle 1909" around the edge. In the center is an embossed image of a woman (Liberty?) holding a 
wreath in the air and a plaque with Washington's face on it. On the right are 2 miners. At the lower left 
is an Indian in a canoe. In the background there is a sun rise, Mt. Rainer and a boat. Reverse: Wreath 
around the edge and "Bronze Medal" above center with a blank area in the center where the winner's 
name is placed. Size: 3" diameter by 3/16" thick. Condition: Excellent with lovely toning. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 111 - White Medal. Obverse: Around the edge is "Alaska Yukon Pacific Exposition". In the 
center is the Exposition logo of the 3 woman holding vehicles in their hands. Below the woman is the 
bust of "W. H. Seward". Reverse: Pictures "The Seal of the City of Seattle 1909" in the center. At the 
top is the original small metal ring for the medal to hang from. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine. 
Wear and a rim ding. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 112 - Small brass hand mirror with beveled glass. On the back is embossed a young girl's face 
surrounded by flowers and leaves. Above the face is engraved "A.Y.P", "Exposition Seattle 1909." 
Size: 2" wide by 4" high. Condition: Very Fine. A little darkening at 10 o'clock and the mirror has 
spots of the silver reflection backing missing. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 



Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (113 to 117) 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th anniversary of the first 
successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton Celebration occurred during 1909 all 

along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 113 - Multicolor celluloid button pictures the Clermont billowing black smoke with "Hudson 
Fulton Celebration" at the top and the "Up the Hudson 1807" on the bottom. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 114 - Celluloid Button with "Hudson-Fulton Celebration 1909." around the edge and 
multicolor pictures both men. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 115 - Bronze Cross with a medal in the center. The medal pictures raised images of Hudson 
and Fulton with "Hudson - Fulton Celebration" above and "N. Y. 1909" below. On the back is the 
Lord's Prayer in tiny letters. There is a loop at top that is original. 1 1/4" wide by 1 1/4" high. 
Condition: Excellent with some age toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 116 - Silver Colored Medal with loop (appears to be original) added to the top. Obverse: 3 
women sitting in front of 2 columns with "Robert Fulton 1765 1815" image between them and on 
the left of the column is old New York Skyline and on the right is the modern (1909) New York 
Skyline. Below the woman is "First Use of Steam in Navigation on the Hudson River 1807". 
Reverse: Center shows three shipmates working the rigging of a sail boat with "Discovery of the 
Hudson River by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around the edge. Around the bottom edge is 
"The American Numismatic Society", "Hudson-Fulton Celebration Comm". At the bottom is a sail 
boat with "Halve" and "Maene" on either side. Size: Without loop is 1 1/4" diameter. Condition: 
Fine, there is wear and a little tarnish. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 117 - Booklet "Official Souvenir Hudson-Fulton Celebration Carnival Pageant", "by Redfield 
Brothers, Inc", New York. Official souvenir booklet with information about the Celebration's 
Carnival Pageant [the floats] with a short narrative about the carnival, black ink drawings of each 
float, and short descriptions of the floats. The cover is black and white. "Printed for the Hudson-
Fulton Celebration Commission by Redfield Brothers" of New York. 64 pages. Size: 6 1/2" high by 
4 11/16" high. Condition: Fine, soiling and spots on the cover and a 3/4" tear on the back cover. 
There is light age toning overall.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (118 to 132) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 118 - Round Baked Enamel Pin with "Idaho" in the center and "Panama-Pacific International 
Exposition", "San Francisco 1915" around the edge. The baked enamel around the edge is green. 
"Idaho" has yellow and white baked enamel behind the letters. The back has a working pin and clasp 
and is marked "Robbins CO:, "Attleboro" (I think) Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 119 - Sterling Silver Spoon with a cut out of "The Jeweled Tower 426 FT. Panama Exposition 
San Francisco 1915" at the top of the handle and the "Horticultural Palace", "Panama Exposition 
1915" pictured in the bowl. Size: 1 1/16" wide by 5 1/2" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 120 - Sterling Silver Demitasse Spoon with Cut Out image of the "Tower of Jewels" at the top 
of the handle. Down the handle is "P.P.I.E. San Francisco". The back pictures the back of the Tower 
of Jewels and "Official Souvenir P.P.I.E." and "Sterling" along with maker marks. Size: 7/8" wide 
by 4" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 121 - Blue Felt Pennant with large logo on the left and "Souvenir of the Panama Exposition 
San Francisco, Cal." running the length of the pennant. There are 2 blue felt ties at the large end. 
Size: without the ties: 29" long by 10 1/4" high. Condition: Very Good, there are several small holes 
and soiled. The logo has good colors.      Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 122 - Badge with Bronze Medal hanging from a blue ribbon. Obverse: Image of a woman in 
robes standing in the middle and two men on either side of her, each with a shield in their hands. 
Around the outside is embossed "Arbetet Adlar." Reverse: Image of the Exposition grounds with the 
Tower of Jewels and flagpole in the foreground and other buildings in the background. Around the 
outside edge is "Panama Pacific International Exposition", "San Francisco 1915" Design by "Geo. 
Larson" (marked in small letters on the obverse). Size: Medal is 1 1/4" diameter. Overall length is 3 
1/8". Condition: Fine. The medal has wear and the top bar of this badge is missing. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 123 - Metal Fob picturing a semi nude woman sitting on a shield that pictures a bear 
overlooking an aerial view of the fairgrounds. Above is "Panama-Pacific Exposition" and below is 
"San Francisco 1915". The back has the maker's name "Schwaab S & S Co. Milwaukee". Size: 1 
5/8" wide by 2" high. Condition: Very Fine, a little wear. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 124 - Brass Medal. Each side pictures a different lantern in the center. Obverse: Above 
"Panama - Pacific International Exposition" with "San Francisco, 1915" at the bottom. Reverse: 
Around the top "The Coleman Lamp Company Wichita, Kansas" with "Awarded Gold Medal" at the 
bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little wear to the surface. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 125 - Small Bronze Medal advertising both 1915 fairs. Obverse: Pictures a bear in the center 
with "1915" below. Around the edge is "Panama Pacific Exposition" and "San Francisco". Reverse: 
In the center is the Liberty Bell with "1915" below it. Around the edge is "Panama California 
Exposition" and "San Diego". Size: 11/16" diameter. Condition: Very Good. There is corrosion on 
the left side of the reverse. There is a little green under the bear on obverse. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 126 - "Function Auto Permit" for the "Panama - Pacific International Exposition". It states 
"Admit Automobile and Chauffeur at Lyon-St. Entrance only. After Six P.M. on Date Stamped on 
back Hereof." The date stamped on the back is "Nov 25 1915". The permit is numbered "258379". 
The ticket is printed in black and red on white background. Size: 4 3/8" wide by 2 5/8" high. 
Condition: Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 127 - Round Thin Cardboard tag on a green string with "Talk, Work, Boost, for Exposition 
San Francisco 1915" inside a wreath on one side. The other side has "Panama-Pacific International 
Exposition" written around the edge with "San Francisco" and "1915" surrounded by a wreath in the 
center. Colors are green and gold on white. Size: Disk is 1 15/16" diameter. Condition: Very Fine a 
little wear in a few small spots. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 128 - Hardbound book "Palaces and Courts of the Exposition" by "Juliet James". This book 
contains 151 pages of descriptions and black and white pictures of the many buildings and courts 
including the architect, the statues and their meanings, the historical aspect, described as if you are 
walking through the grounds with the author. A different perspective on the fairgrounds than you 
find in the picture books. Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. Condition: Very Fine. Light stains on the 
front and back pages and the cover has a little wear and soiling. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 129 - Paperback book, "Australia for Farmers" picturing a farmer with hay and another 
running a reaping machine in the field. Inside are 163 pages covering all the wonderful advantages 
of farming in Australia. The book is designed to encourage farmers to move to Australia. On the 
back cover is "Information Concerning Australia may be obtained on application to -", "In America: 
The Australian Pavilion, Panama Pacific Exhibit, San Francisco." and other locations. This book was 
given out at the fair if you asked for it. There is an index in the back of the book and a foldout map 
showing the rainfall in Australia. Size: 5 15/16" wide by 9 1/2" high. Condition: Fine, some stains 
and a crease on the cover and wear at the top of the spine. The inside pages and map are clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 130 - Booklet "Official Miniature View Book", inside "copyrighted 1915, by Panama-Pacific 
International Exposition Company". "Seventy New Views" in black and white pictures with captions 
below. Pictures include many of the important buildings as well as some interesting and different 
shots. On the left hand side of the cover is The Tower of Jewels and other buildings. On the second 
page is in paragraph form "The Broad Spirit of the Exposition." The Tower of Jewels is also pictured 
on the back. Size: 6" wide by 4 1/8" high. Condition: Fine. The upper right corner of the cover is 
missing and there is a stain on the back cover.                
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 131 - Thirty page Booklet "Panama-Pacific International Exposition", "1915-San Francisco-
1915", "Compliments of the Remington Typewriter Company" with information about the Panama 
Canal, from its inception to reality, maps, colored prints, and information concerning Balboa. The 
prints are captioned and information provided. The booklet opens so that the pages are actually 2 
pages wide, so four pages may be viewed instead of only two. A forward regarding the exposition 
and publication of the booklet is included. The front and back covers both have a wood grain 
appearance; darker wood-like color and grain frames the outside, while a lighter shade fills the 
middle. The front cover shows a portrait of "Balboa" in his military gear. The back cover is 
decorated with the exposition emblem. There is a letter inside that states that the Remington is "Used 
exclusively for official business" with facsimile signatures of the President and Secretary. Size: 7 
1/4" wide by 11" high. Condition: Fair. Tears in the cover. Paper missing from the top of the cover, 
going through all the pages culminating in almost 1" square portion missing in the back and a little 
discoloration. Letter is Excellent.           
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 132 - Booklet "Sculpture and Mural Paintings". Sixty-six page view book of sculptures and 
mural paintings taken from the courts, colonnades, and avenues. The left side shows a raised outline 
of the Adventurous Bowman seen on the Column of Progress. This is an "official publication" of 
black and white prints, captions included. "Robert A. Reid, Publisher of Official View Books" is 
also on the cover. There are 3 holes on the left side where I believe a string tied the book together. 
The string is gone. The cover is a little larger than the inner pages. A wonderful reference of the art 
work at the fair. Size: 12" wide by 9 1/8" high. Condition: Very Fine since there are several edge 
tears in the cover. The insides are nice and clean.          
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (133 to 134) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 133 - Brass Pendant with cut out crescent moon on the left, a woman sitting on it in the middle 
who is holding a shield on the right with "San Diego" written in it and "1915" above. On the moon is 
Panama California Exposition". There is a hole at the top for wearing, as made. Size: 1 5/8" wide by 
2" high. Condition: Very Fine, some wear to the finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 134 - Envelope from the "Hotel Del Coronado" picturing the hotel on the cover. This is the 
hotel that is featured in the movie Some Like it Hot. There is a discussion about weather at the 
bottom of the front. On the back flap is the seal of the "Panama - California Exposition". The 
enveloped is sealed, but there is nothing inside. Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Very 
Fine, some creases on the sides. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



Category: 1926 Sesquicentennial (135 to 143) 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 135 - Police Badge number "102" from the "Sesqui" "Centennial". The number is inside a cut 
out 5 point star in the center and below is "Police" & "Phila. PA." The lettering is filled with black 
enamel. There is a pin on the back. Size: 2 3/4" high by 2 1/8" wide, Condition: Very Fine. Wear to 
the black enamel and a little roughage to the surface at 2 o'clock.          Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 36 

 

Lot # 136 - Pair of Bookends, each in the shape of the Liberty Bell, each with different raised 
lettering. The top support beams on both are detailed, in metal, the wood grain and facets for the bell 
attachments to the beam; the body of the bell is etched with ridges on the top and bottom. One 
bookend has within the top ridges "Philadelphia MDCCLIII" with "Proclaim 1776 Liberty" on the 
side of the bell. The crack in the Bell is heavily visible between the one and seven of 1776, and the L 
and I of the word Liberty. The other bookend has written within the top ridges "The Old Liberty 
Bell" with "Sesqui 1926 Centennial" on the side. The backs are open. They are made of iron. Size: 
Each is 5 1/4" wide by 6" tall by 2 1/2" deep. Condition: Extremely Fine. Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 137 - Ticket with admission stub for "President's Day", "July 5, 1926, 11 A. M." This ticket 
will "admit one to Exposition Grounds" (this stub is still attached" and is good for any seat in 
"Sections EC-EK". The ticket has the facsimile signature of the Comptroller and President of the 
fair. The back of the ticket has residue from being removed from an album. Size: 5 1/2" wide by 2" 
high. Condition: The front is Extremely Fine. There is paper residue on the back. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 138 - Ticket Stub for a "Concessionaire or Exhibitor" Single Day Admission with 
"Sesquicentennial International Exposition" and the number "T 805195" printed on it. The rules for 
the ticket are written on the back along with a picture of the Liberty Bell. The admission side has 
been removed. Size: 3 1/4" wide by 2" high. Condition: Excellent, but the entrance portion has been 
removed.                Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 139 - Fob. From a buckled leather strap hangs a hammered arrowhead shaped brass piece that 
has a round disk attached in the center. The disk pictures the Liberty Bell in the center with 
"Sesqui", "Centennial", "1776 - 1926" around the edge with baked enamel around each word. The 
enamel is red, white and blue respectively. Size: Badge is 1 1/8" wide by 1 3/8" high. With the strap 
the overall length is 5 3/8". Condition: Excellent.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 140 - 2 Piece Badge. The top section of the pin is the Top of the Bell with an eagle that bears a 
shield at its breast. The shield has stars at the top, vertical bars and stripes on the bottom. The eagle 
sits atop the support beam of the Liberty Bell. In raised block letters, the support beam reads 
"Sesqui-Centennial Philadelphia 1776 1926". The bottom section is the body of the Liberty Bell, 
connected to the top via 2 small metal loops. The top of the Bell is sectioned off by a horizontal bar, 
inside of which reads "Of Law xxxx Proclaim Libe" and "Phila by order of". On the bell is "Pass and 
Stow Philada MDCCCIII". The crack is present in the center of the Bell. The back of the Bell is 
smooth. Size: 1 ½" wide by 2 ¾" high. Condition: Extremely Fine, light toning. Estimate: $ 20 - $ 30

$ 10 

 

Lot # 141 - 2 Piece Badge with a stick pin down the back. The Top portion is a red, white and blue 
ribbon with a bronze Liberty Bell attached to it. The bottom is a silver color Liberty Bell with 
"1776" and "1926" on the top bar. Size: 7/8" wide by 2 1/4" high. The stick pin runs another 1/4" 
below the badge. Condition: Excellent with toning on the top bell. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 142 - Large Brass Advertising Medal. Obverse pictures the Liberty Bell in the center with 
"Sesquicentennial" above, "150 Years of American Independence" below, "1776" to the left and 
"1926" to the right. Reverse: has leaves around the edge and in the center "Henry Gass", "Funeral 
Home", "Ambulance Service", "Phone 598", "Columbus, Nebr." Size: 2 3/4" diameter by 3/16" 
thick. Condition: Excellent with a couple of minor rim dings.    Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 143 - Celluloid Button for "Festival Chorus", "Sesqui-Centennial" with a picture of 
"Independence Hall" in the top half and the Liberty Bell with "1926" around it on the bottom half. 
The center of the button has a picture of the "Sesquicentennial Stadium". Colors are red, blue and 
yellow on a white background. Size: 2 1/16" diameter. Condition: Extremely Fine. A small brown 
spot at 9 o'clock and the stadium picture in the center is very light.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1933-34 Chicago World's Fair (144 to 177) 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 144 - 10 1/4" long Cast Iron Greyhound Bus. The bus is made in two pieces and is an exact 
replica of the Greyhound Bus that traveled around the fairgrounds to transport visitors. Cab is 
painted blue, pulling a white trailer. On top of the trailer in blue "A Century of Progress", "Chicago -
1933", "GMC", "Greyhound Lines". On each side are 4 running greyhounds. Stamped on one side is 
"(c) 1933 A.M.C." Made by Arcade. Real rubber tires. Size: 10 1/2" long by 1 3/4" wide by 1 3/4" 
tall. Condition: Extremely Fine with bright paint and very little wear. 
Estimate: $ 125 - $ 175 

$ 65 

 

Lot # 145 - 4" Airflow Cast Iron Car in Blue with a silver decal on the back "Airflow", "Chrysler", 
"A Century of Progress 1934". A lovely replica of the car, with a silver colored grill and red hub 
caps. Made by Arcade. Rare. Size: 4" long by 1 1/2" wide by 1 1/4" tall. Condition: Very Fine, a bit 
of wear to the paint. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 146 - Green painted Bronze Scottish Terrier figure on a base with a tag on its collar. The tag, 
also green on bronze, pictures the Star of Arcturus comet in the center with "1934" above and "A 
Century of Progress Chicago" below. Size: 4 3/4" wide by 2 3/4" deep by 3 1/4" tall. Condition: 
Very Fine, the green is worn off the high areas of the dog. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 147 - Large Wooden Serving Tray picturing the "Historic Old Fort Dearborn", "Century of 
Progress Exposition 1933" with 2 Native Americans and a camp fire. An American flag flies over 
the fort. There is a raised border with some carving in the handles. The colors are brown, black and 
red. (unsold in last auction, so the consignor requested that we offer it starting at $1). Size: 17 1/4" 
wide (handle to handle) by 12 3/8" high. Condition: Very Fine. A couple of light scratches in the 
field. The finish is worn on the raised edges.        Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 1 

 

Lot # 148 - Sterling Silver Spoon with a raised image of the Federal Building on the top of the 
handle and in the center of the handle back. Below the building on the front, from top to bottom is 
"1833-1933", "A Century of Progress" inside vertical lines, a raised image of Fort Dearborn and 
"Chicago World's Fair". There is nothing in the bowl. The back is marked 'Sterling' and has a 
hallmark of a lion with an 'S' and more. Size: 1 1/8" wide by 5 3/4" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 149 - Figural Federal Building in the original box. The building is metal painted beige with the 
3 towers. Around the base is "Federal Bldg" and "!833 Chicago 1934". On the top of the box is 
"Souvenir Federal Building Chicago World's Fair 1934". Size: building is: 3 1/2" wide by 2 1/2" 
deep by 4 1/2" tall. The box is: 5" wide by 4" deep by 2 3/4" tall. Condition: Very Fine. Some paint 
loss on the building mostly around the base and some light stains on the box. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 150 - Large Stein with light green glaze with relief figures all the way around. The handle is a 
nude female figural. One side has "A Century" at the top and "Progress" at the bottom. The other 
side has "World's Fair" at top, "1933" in the center and "Chicago" at the bottom. Size: 4 3/4" from 
edge to end of handle by 6 3/8" tall. Condition: Fine, there is a tiny chip in the glaze on her left 
breast. The rest of the piece is excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 151 - Oval Celluloid Pocket Mirror with color picture of the "Dome of the Travel and 
Transportation Bldg." At the top is the Star of Arcturus comet logo in the center with "1933" above 
and "A Century of Progress", "Chicago" below. Size: 2" wide by 2 3/4" high. Condition: Excellent 
with a few tiny spots in the sky. The mirror is undamaged. The white in the middle is light reflexion.
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 152 - Ticket Stub for "Chicago Day", "October 9, 1933" with "1833 A Century of Progress 
1933" across the top with "International Exposition Chicago" underneath. In the center is an art deco 
entry way. The stub is numbered "153167" and has facsimile signatures of the General Manager and 
the President. The back is green. Size: 4 3/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent with a light 
soiling on the back.            Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 153 - "Employee's Pass" along with "Identification Card" in the Original black folder. Both are 
numbered "69110". The ID card contains a black and white photo of "C. P. Hammerstein" with "A 
Century of Progress" around the picture, on the bottom of the ID card and on the Pass. The cover of 
the folder has "A Century of Progress International Exposition Chicago 1933" in raised letters on the 
front of the cover. The Pass is for July with all the days from the 25th on removed from the pass. 
The pass and ID card are signed by C. P. Hammerstein". He worked at the "Florida Commission". 
Size: The folder Closed: 4 7/8" wide by 3" high. Opens to 9 7/8" wide. Condition: Extremely Fine 
overall. A little glue stain around the photo and the edges of the holder are curling a little. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 154 - Complete Entry Ticket to win "A Chevrolet (master six Coach)" that is "Given Away 
Every Week Free at General Motors Exhibit Century of Progress". This ticket has both the half you 
turn in and the half you keep. The number on the ticket is "E 542050". The back of the half you keep 
shows the different models and their prices (how would you like a new "Sport Coupe" for $ 600 ?). 
Size: 3 1/2" wide by 8 9/16" high. Condition: Extremely Fine. The person put their name in the 
name field and the date "Sept. 22, 1934" on the half that was supposed to be turned in. The paper is a 
little age toned and has a little wear on one edge. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 155 - White Poker Chip with blue printing of the Star of Arcturus logo with "1934" above and 
"A Century of Progress Chicago" below. It is the same on both sides. Appears to be pressed 
cardboard. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Fine, some light spots and a little fading on one 
side.     Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 156 - Enamel Pin in the shape of a triangle with a zeppelin flying through the center. 
"Weltausstellung", "Zeppelin Tag Chicago", "1933" are gold colored letters surrounded by white 
baked enamel. The back of the pin is marked "C.T.D. Ges. Gesch". Size: 1 15/16" wide by 1" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 157 - Filigree Pin with a shield that pictures the Star of Arcturus comet logo with "1934 
Chicago World's Fair" written above. The image is raised with blue enamel paint background. Size: 
1 5/16" wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine, a tiny spot of missing paint. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 158 - Celluloid Pin Back for the "Century of Progress Tour" by the "New York Farm Bureau", 
"Chicago - -1933" all printed in blue on a white background. Size: 7/8" diameter. Condition: 
Excellent, but there is a little rust on the back of the pin. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 159 - Badge with Brass medal hanging from red and white ribbon. The ribbon has a copper bar 
in the back at the top (the edges can be seen from the front) with a pin on the back for wearing. The 
ribbon is red on the left and white on the right. The medal pictures "Washington", "Kosciuszko" and 
"Pulask". Below is "Polish Week of Hospitality Chicago July 17-23 1933". On the back of the medal 
is the Star of Arcturus comet logo of the fair "1933" & "A Century of Progress Chicago". Size: 1 
11/16" wide by 3 1/8" high. Condition: Extremely Fine. A little darkening of the medal and slight 
soiling of the ribbon. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 160 - Badge with hanging Brass Good Luck Medal. The top bar is brass with an eagle at the 
top and "Souvenir" written on it. Below is a red ribbon. The medal hangs from the ribbon . Obverse 
pictures "Hall of Science" in the center with "World's Fair", "1933 Chicago 1934" below. Reverse 
pictures a wishbone, four leaf clover and horseshoe in the center with "Keep Me For Good Luck" 
around the edge. Size: 1 1/2" wide by 3 1/8" high. Condition: Very Fine. Small tear in the ribbon 
(right side) and a few scratches in the medal. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 161 - Celluloid Pin Back or badge with the Star of Arcturus comet logo in the center with 
"1933" above and "A Century of Progress", "Chicago" below. Printed in blue and white. There is a 
blue ribbon hanging from the button. Size: Button is 1 3/4" diameter. Overall height with ribbon is 2 
7/8". Condition: Very Fine. There is a 1/4" spot on the button just above the left side of the disk and 
the bottom of the ribbon is frayed. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 162 - Bronze Medal. Obverse: Pictures the busts of Washington, Lincoln, Teddy Roosevelt 
and Franklin Roosevelt. Around the top is "World's Fair". In the center left "19" and center right 
"33" and at the bottom "Chicago - Illinois". In tiny letters at the bottom is "T. G. Gremona" and a 
copyright mark. Reverse: "Prosperity Coin", "A Page of American History", "Have confidence in 
out President". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine with a little age toning and slight 
wear.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 163 - Bronze medal. Obverse: Pictures a seated woman holding a log cabin with the Chicago 
Skyline above the cabin and rays emanating from behind the woman. Around the edge is "Century 
of Progress" At the bottom has writing in small letters, "Greenduck Co. Chi", the medal maker. 
Reverse: Center is aerial view of Fair grounds with "1833", "1934" above and "Chicago" below. 
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with slight surface wear.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 164 - Tiny Medal disk with the Star of Arcturus comet logo in the center with "1934" above 
and "A Century of Progress", "Chicago" below. The background is blue paint. Size: 3/8" diameter. 
Condition: Excellent.      Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 165 - "Phot-O-Coin", Photos inside circular embossed metal holder made to look like a token. 
Obverse: Star of Arcturus logo and "A Century of Progress Chicago" on bottom and "1934" at top. 
Reverse: Pictures "Federal Building", "Hall of States". Inside are photos and is marked ", "Franklin 
Specialty Co. Chicago, Ill.". There are 20 photos of the fair inside. Size: 1 5/8" diameter. Condition: 
Excellent.      Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 166 - Elongated Cent for "American Legion" with a soldier in the center and "World's Fair 
Chicago, Ill." Below. Around the soldier is "19" and "33". The back is a clear image of the back of a 
Lincoln cent. There is a hole at the top. Size: 3/4" wide by 1 7/16" high. Condition: Fine because 
there is black stuff covering part of the word 'American'. It might clean off. The hole is not original.
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 167 - Brass letter opener with a black baked enamel logo picturing the Star of Arcturus with 
"1933" above and "A Century of Progress Chicago" below. Size: 1" wide by 7 3/4" long. Condition: 
Very Fine, a few small spots on the brass and a couple of light scratches in the logo. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 168 - Tele-Time, movable circular disks that "Tells hour of the day, day of the week, all over 
the world". The top disk pictures the globe with the time zone lines marked. The bottom disk has the 
hours, including day and night. Turn the wheel so that Chicago is 4 PM and it shows that in Algeria 
it is 10 PM and in Singapore it is 5 AM. The globe is in many colors. This is in the original envelope 
that shows it is a souvenir from the "Hall of Science" at "Century of Progress". Size: Disk is 10" 
diameter. Envelope is 10 1/2" square. Condition: Disk is Excellent. Envelope is Fine with several 
tears on the edges.      Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 169 - 2 Complete Decks of Playing Cards still in the original plastic, in the original box. Each 
deck pictures the Star of Arcturus "1934" logo with "A Century of Progress Chicago" written on it. 
One deck has the purple backs and the other the blue backs. The box states the each deck contains 
"53 views of the Century of Progress". Made by the "Western Playing Card Company" of "Racine, 
Wisconsin". Size: Box containing both decks is 4 3/4" wide by 3 3/4" high by 3/4" thick. Condition: 
Cards are mint in original plastic, still with the tax stamp. The box is Extremely Fine with slight 
edge wear.     Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 170 - Complete deck of playing cards with "Belgian Village" pictured on the box and the back 
of each card. The cards are still in the original plastic wrapper. The box has "Century of Progress 
Playing Cards", and "Gilt Edges" written on it. Each card has "Belgian Village. A Century of 
Progress, 1934 Chicago" written in small letters on the top of each card. The joker pictures the Star 
of Arcturus logo with "1934" above and "A Century of Progress", "Chicago" below. The Ace of 
spades is marked "Arrco Playing Card Co. formerly The Arrow Playing Card Co. Chicago." Size: 
Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high. Condition: Excellent, with a little wear to the bottom of the box 
and the plastic around the cards is torn.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 171 - Box of "Souvenir" Books of the Bible from "The American Bible Society". It consists of 
12 paperback books of the Bible in its original box. The cover of the box is marked "A Century of 
Progress Souvenir", "The American Bible Society" and lists its agencies. The Hall of Science and 
the Star of Arcturus logo are pictured on the box. The back of each book has "Century of Progress" 
and "American Bible Society" along with the logo and the Hall of Science printed on it, similar to 
the box top. These are books of the New Testament. Size: 4 7/8" wide, 3 1/4" by 1 1/2" thick. 
Condition: Fine. The box has some edge separations. The original owner wrote "1933" and a book 
number on the cover of each of the books and her name inside each book. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 172 - Lighter Brass and black. The front pictures the star of Arcturus with "1934" above and 
"A Century of Progress", "Chicago" below. The back shows the "Travel and Transport Bldg.". On 
the bottom is says "Match King Chicago USA Pat. Pend." Size: 1 1/8" wide by 1 13/16" tall by 7/16" 
thick. Condition: Very Fine, overall age darkening. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 173 - Brass Ashtray with a raised bust of Lincoln with "Souvenir Lincoln Exhibit at A Century 
of Progress Chicago 1933." The boarder has a decoration. Size: 5" by 5". Condition: Extremely Fine 
with a few light spots (probably will clean out with polish). 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 174 - Grey Hammered Metal Ashtray with a medal in the center. The top pictures "Fort 
Dearborn" with "Chicago Illinois 1933" also written around the edge. The bottom of the tray shows 
an Indian Chief in full headdress with "A Century of Progress Exposition Souvenir." Written around 
the edge. Size: 5 3/8" wide by 3 7/8" high. Condition: Extremely Fine.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 175 - "Chrysler Motors" Copper Ashtray. The "Chrysler Motors" building is pictured in the 
center with "A Century of Progress Chicago 1933" above the building and "Plymouth Dodge DeSoto 
Chrysler" below the building. Size: 3" square. Condition: Fine, many dark spots and tinpest in the 
center.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 176 - "Guide Map of the World's-Fair-Grounds Chicago, Illinois 1933" given away by the 
"Chicago-Milwaukee, Benton Harbor - South Haven Steamship line" with "Lake Boats" written in 
upper right corner. There is a ship pictured on the cover. Cover is printed in blue and red on white 
background. Open to 2 pages and you see the schedule and fees for taking the "One Day Lake 
Cruises" and all the routes. Open it again (all four pages) and it is a map of the fairgrounds with the 
pavilion name in red indicating the building located there. Size: Closed: 5 1/2" wide by 8 1/2' high. 
Open: 11" wide by 17" high. Condition: Very Fine, there is a fold down the middle. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 177 - 24 page booklet for "Georgia", "The Empire State of the South". With pictures on every 
other page, the booklet discusses History, "Roads, Railroads and Busses" (sic), "Power and Fuel", 
"Mineral Resources", "Manufacturing", "Agriculture", "Education", "Game and Fish", and "Places to 
Go and Things to See". The second to last page has "Published by the Georgia Century of Progress 
Commission". Size: 5 3/8" wide by 7 5/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



Category: 1935 California Pacific International Exposition (178 to 178) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 178 - Deck of Playing Cards in the original box. The box pictures Balboa Park. The box is 
shows the card back and is marked "Exposition Souvenir Playing Cards", "Balboa Park", "San 
Diego". Size: Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high. Condition: Box is Extremely Fine. Cards are 
heavily worn and soiled and are only Very Good.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: 1936 Great Lakes International Exposition (179 to 184) 
Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 179 - Ticket Booklet printed in full color and shows a scene from "Cleveland's Centennial 
Great Lakes Exhibition", "June 27 to October 4" in "1936" picturing an entranceway lined with 
eagles atop pedestals. Inside are 4 similar pages. All the entrance stubs are missing. The tickets are 
numbered "A 72750". Size: 3 7/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely Fine, a little darkening 
mostly on the back, and no entrance stubs.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 180 - Brass Medal. Obverse: Center pictures the logo with blue paint background. Written 
around the outer edge is "Great Lakes Exposition" and "Cleveland Centennial". Reverse: In center is 
"Good Luck" with a 7 good luck symbols around it. Written in the outer edge is "Success", "Health", 
"Wealth", "Love" and "Romance". Size: 1 3/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 181 - Bronze Pendant. Single sided pendant pictures a building under an arch with "The 
World" just above. Around the edge is "Great Lakes Exposition" and "19 Cleveland 36".There is an 
original loop at top. Size: 1" wide by 1 1/4" high. Condition: Very Good, the medal is worn and the 
image is hard to see.       Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 182 - Unused Multicolor Postcard "GL8 'Streets of the World', International Village, Great 
Lakes Exposition, Cleveland, Ohio" picturing an aerial view of the International Village. The card is 
numbered "6A-H606". Printed by "C.T. Art-Colortone". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Excellent, very slight aging of the paper.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 183 - Unused Multicolor Postcard "GL3 Horticulture Gardens and Buildings at the Great 
Lakes Exposition" picturing an aerial view of the Gardens with the "Cleveland Stadium" behind 
them. The card is numbered "6A-H601". Printed by "C.T. Art-Colortone". Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 184 - Unused Multicolor Postcard "GL5 Main Entrance to the Great Lakes Exposition, 
Cleveland, Ohio" picturing the entrance with the sun rising behind it. The card is numbered "6A-
H603". Printed by "C.T. Art-Colortone". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely 
Fine since it is slightly browning.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (185 to 185) 
Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 185 - "Press Pass" "No. 23533 P" for the "Greater Texas and Pan American Exposition", 
"Dallas 1937". This is a "Single Admission Pass" with a facsimile signature of the "Director 
General". The ticket was printed by "Exline Lowdon Co." Size: 4" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Excellent.           Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (186 to 186) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 186 - Soft Cover Book of Color Photographs of the "Exposition Internationale des Arts et Des 
Techniques", "Paris 1937", the 1937 International Exposition in Paris. The book contains 32 full 
page photos of the exteriors of the pavilions. Size: 11 3/8" wide by 8 1/4" high. Condition: Very 
Fine only because the cover is torn 2 1/2" from the spine at the top and has a 1" tear on the right 
side. The inside photos are clean, clear and bright.        Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



Category: 1939-1940 New York World's Fair (187 to 257) 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just displaying man's 

achievements up to the current time. 
A VHS Tape, narrated by Jason Robards, is listed in the Modern Reference Section. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 187 - Frosted Lamp. This lamp is in 2 pieces with a base that has the light fixture and the cord. 
There is a round disk that attaches to the front with an incised Trylon and Perisphere with the words 
"New York World's Fair" above. Size: 5 1/2" wide by 7" tall by 5" deep. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 188 - 6 3/4" Cast Iron Greyhound Bus Toy made by the Arcade Toy Co., the small size. The 
Bus is light blue with Orange, black and white Trylon and Perisphere decals picturing a greyhound 
jumping over the T&P with "Greyhound" written above on each of the sides. On the top of the bus 
are the words, "Greyhound Lines", "New York World's Fair". There is a "Arcade" decal on the back. 
Size: 6 3/4" long by 1 5/8" wide by 1 3/4" tall. Condition: Very Fine. A little paint loss, the T&P 
decals are nice.             Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 189 - Porcelier Water Pitcher with raised Trylon and Perisphere on one side with "New York 
World's Fair" written underneath. The colors are blue, orange and green. The bottom is marked 
"Porcelier Vitreous Hand Dec. China Made in U.S.A." Size: 5 1/2" wide by 2 3/4" deep by 5 1/4" 
tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 37 

 

Lot # 190 - Cigarette Lighter that is hidden in a figural Trylon and Perisphere. The Perisphere pulls 
out of the base to expose the lighter. Around the base is "New York World's Fair". There is a flint 
and a wick in the lighter. Rare. Size: Base is 2 1/4" diameter by 4 5/8" tall. Condition: Very Fine. 
The finish is worn on the Trylon and Perisphere and the lettering is a little worn. Also the Trylon has 
a few bends. 
Estimate: $ 50 - $ 150 

$ 25 

 

Lot # 191 - Plan of the Fairgrounds with the names of the pavilions filled in along with a legend of 
building types and a list with numbers for the smaller buildings that the names could not fit in. The 
bottom right corner is stamped in blue ink "Copyright, New York World's Fair 1939 Incorporated, 
NOT FOR PUBLICATION". Size: 22" wide by 15" high. Condition: Excellent. It is folded into 
fourths and 2 corners have a little bend.        Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 192 - Amusement Device in the shape of a deco railroad engine. On the side is "New York 
World's Fair 1939". There is a wire on the top that is similar to the wire that connects a street car to 
the power lines. There is a hole in the top. According to the patent write up (patent number 1503548) 
something placed into the hole will turn when the screw on the front is turned. That is what makes it 
an amusement device. I have not seen this before. Size: 5 3/4" long by 1 7/8" deep by 2 5/8" to the 
top of the highest wire. Condition: Very Fine. There is a little paint loss and some wear. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 193 - Lithographed Sand Pail with "New York World's Fair" around the top and "19" and "39" 
on the sides of the Trylon and Perisphere. There are also 6 fair flags on poles. The colors are orange, 
blue and white. The inside of the pail is orange. The original handle is attached with rivets so it can 
swivel. Size: 5" tall (not including the handle, with handle is 7 1/4" tall) by 5 1/4" diameter at the 
top. Condition: Very Good. There is missing lithography around the bottom and on the outside of the 
seam. The rest is quite nice with a several light scratches. This is a rare souvenir. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 194 - Puzzle from "Sloan's Liniment" in the original mailing envelope. The puzzle pictures a 
multicolor aerial view of the fairgrounds with numbers on 30 buildings with a legend at the bottom. 
At the bottom is "Compliments of the makers of Sloan's Liniment" with a tiny WF copyright. A 4 
page folder advertising the liniment is also included. Size: 11 1/2" wide by 10 1/8" high. Condition: 
Puzzle is Extremely Fine with a little edge wear. The envelope is soiled. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Lot # 195 - SyrocoWood tray. Tray is rectangular with a raised image of the Trylon and Perisphere 
on the right and left hand side (handles). Around the edge are raised images of buildings on the 
fairgrounds including the Administration Building, Communications Building and 4 others (2 are on 
the handles partially obscured by the T&P). In the center of the tray is a rectangular design. At the 
top center of the tray are the words, "New York World's Fair 1939". Four round green felt pads on 
the bottom of the tray. Made in Syracuse NY. Size: 13 7/8" wide by 6 3/4" high. Condition: 
Extremely Fine with a little wear on a couple of spots in the tray.     Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 196 - Perfume Bottle in the shape of the Perisphere on an orange Bakelite stand with a white 
plastic Trylon next to it. This Rubenstein perfume has a paper label the goes up the bottom sides of 
the Perisphere. There is no perfume although you can still smell the perfume. The Perisphere is 
silver. Size: 1 3/4" wide by 1 5/8" deep by 3 1/8" tall. Condition: Very Fine, part of the paper under 
the Perisphere is missing and the remaining part is no longer attached to the Perisphere. 
Estimate: $ 35 - $ 45 

$ 17 

 

Lot # 197 - Figural Metal Trylon and Perisphere on a wooden base. A plaque on the front of the base 
reads "19 New York World's Fair 39". Impressed in the bottom is "Made in France". Size: Base is 1 
3/4" square, height 4 1/4". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 198 - Owl Shaped Salt Shaker who is wearing a graduation cap. On the base is "N. Y. World's 
Fair 1940". The owl is gold colored with the hat, eyes and toes painted black. The original cork is in 
the bottom. Size: about 1/4" wide and deep by 2 3/4" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 199 - Menu from "Ballantine Three Ring Inn", "1939", "1940" with "New York World's Fair" 
across the top and a map of the fairgrounds showing where to find the "Ballantine Inn". Inside The 
menu is dated September 3, 1939 and lists their "Eitel Daily Specials", Sandwiches, Dinners, 
"Today's Special Dinner" and much more. There is also a write up of how the 3 ring logo was 
created. Size: Closed: 7 1/4" wide by 10 3/4" high. Condition: Very Fine. Some crease to lower right 
corner of cover and some light stains and a little soiled on the back.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 200 - "Official Location Finder", "New York World's Fair", "an automatic map". You can find 
a location is several ways. There is a sliding piece of thin cardboard that has an ID number, a "Point 
of Interest" field, a "Location" field and a "Nearest Rail Transportation" field that appear through an 
opening on one side. On the other side is a map of the fairgrounds with holes at all the points of 
interest. When you slide what you are looking for into the window on one side, the hole on the map 
will have a red dot in the location where the exhibit is located. You can also look up the exhibit 
alphabetically, get its number and use that number to slide the card and find the location. There is a 
ad for the French Pavilion on the back and the Boy Scouts inside. Size: Closed: 8 1/2" wide by 4 
1/2" high. Opens to 25 1/2" wide. Condition: Excellent.       Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 201 - Flip booklet advertising "Bromo-Seltzer". Booklet is double sided. When flipped one 
way it is "A Reel Story of Real Relief". The other side is a Hawaiian hula dancer. After trudging 
through the New York World's Fair his head ached something terrible!. Also has testimonials from 
Don Budge "a leading tennis player in the world" and Gene Sarazen , a golf champion. Size: 1 7/8" 
wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 202 - George Washington Small China Pitcher made at the fair. The bottom is marked "The 
American Potter New York World's Fair". Size: 2" tall, 2 3/8" from spout to end of handle by 1 3/4" 
at the widest point. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 203 - Small ceramic Lusterware watering can with the image of the Trylon and Perisphere on 
one side, with "New York World's Fair" written below. Marked "Made in Japan" on bottom. Size: 4" 
tall by 5 1/2" wide. Condition: Excellent, although the 'w' in 'New' is worn off, as made. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 204 - SyrocoWood Plate. The plate has a plant design with 2 embossed flowers and embossed 
leaves with "New York World's Fair" and "© NYWF" pressed into the surface and an embossed 
Trylon and Perisphere, fountain and NY City building behind. Size: 9 1/4" wide by 9 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, a couple of spots of wear to the finish.      Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 205 - Clear glass "Vitex-Glas" knife in original box; sold at the Fair with the Trylon and 
Perisphere along with "New York World's Fair" pictured on the box. Size: Knife is 9 1/8" long by 1 
7/16" wide. Box is 9 3/8" long by 1 5/8" wide by 13/16" thick. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 206 - Sterling Silver Spoon with cut out of the "Chrysler Building" at the top of the handle. In 
the bowl is a raised Trylon and Perisphere with "New York" above and "World's Fair" to the right. 
At the bottom is "1939" and a copyright. "New York" is also on the handle. Size: 1 1/16" wide by 5 
3/8" long. Condition: Excellent.     Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 207 - Pillow Cover with purple fringe. The center pictures a large Trylon and Perisphere with 
the "Administration Building" to the upper left, "Federal Area" to the upper right, "Hall of 
Communications" in the lower right corner and an unnamed building in the lower left corner. The 
colors are turquoise, pink and yellow, all in varying shades on a white background. Size, including 
trim: 20" square. Condition: Mint. You will not believe the beautiful vibrant colors and overall 
condition. It has been carefully stored for 35 years.          Estimate: $ 30 - $ 50 

$ 15 

 

Lot # 208 - Large cloth with bound boarder decorated with Trylon and Perispheres, Statue of 
Liberty, fair style buildings and more. The background is red with blue, white, green, purple and 
brown. Size: 28" by 29 1/4". Condition: Very Fine, there is a stain the size of a quarter at 7 o'clock, 
other wise it is nice and clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 209 - Canvas Money Bag with the Trylon and Perisphere along with "World's Fair of 1940 in 
New York" printed in blue on one side of the bag. Size: 5 1/4" wide by 8 3/4" high. Condition: Very 
Good. The blue in the lettering has run and the bag has some light brown stains. Uncommon. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 210 - Cloth package for slippers (only the package, no slippers). The package pictures the 
Trylon and Perisphere in orange and yellow with green and white ground and trees at the bottom. 
Above is "New York World's Fair 1939" written in white. There is a snap on the flap that keeps the 
package closed. Size: 4" wide by 5 3/4" high. Condition: Very Fine. There are a few cracks in the 
T&P design and in the top fold. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 211 - "Frank Buck's Jungleland" gold colored charm with the picture of Frank Buck in the 
center surrounded by blue enamel paint. At the bottom is "N.Y. World's Fair". All the letters are 
filled with orange paint. Size: 7/8" wide by 7/8" high. Condition: Very Fine with some light 
scratches. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 212 - Square Brass Locket with the Trylon and Perisphere on the front with orange paint to the 
left and blue paint to the right. Above is "New York World's Fair" and at the bottom is "1939" The 
back piece separates from the front, however they fit snugly together and the loop at top exists on 
both pieces, so when it is on a chain the pieces are held together. The back has a floral design. Size: 
1" wide by 1 1/2" high by 1/4" thick. Condition: Extremely Fine, al little wear to the brass. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 213 - Badge with a Celluloid Button at the top and a blue and orange ribbon below. The button 
pictures the Trylon and Perisphere in the center with "Hi-Neighbor" around the top "I'm from" next 
to the Trylon and "Colorado" at the bottom. Size: 1 11/16" wide by 4 3/4" long. Condition: Button is 
excellent. Ribbon is soiled. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 



 

Lot # 214 - Brass Medal Disk with raised image of the Trylon and Perisphere and 3 buildings from 
the New York Skyline with "1940" below. Around the edge is "World's Fair" and "New York N.Y. 
U.S.A." The back is blank. Size: 3 1/16" diameter by 3/16" thick. Condition: Excellent with overall 
age toning.    Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 215 - Bronze medal in the original cardboard Holder. The obverse of the medal shows the 
Trylon and Perisphere in center and rays of light coming from behind it with "In 1939 New York 
World's Fair" at the top. On the reverse side is printed around the top edge "Souvenir of the 150th 
Anniversary" with "George Washington's Inauguration" at the bottom. In the center is a picture of 
the inauguration. The Holder is printed in blue, orange and white with "Officially Approved by New 
York World's Fair 1939 inc." at top and "Solid Bronze Coins", "Etched Prod Corp L.I. City, N.Y." 
Size: Holder is 1 9/16" wide by 2 3/8" high. Medal is 1 1/4" diameter. Condition: Excellent overall. 
There is a little tape residue on the back of the holder.     Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 216 - Bronze medal. Obverse: Pictures the Trylon and Perisphere with "1939 New York 
World's Fair" written above. Reverse: At Top is "Social Security". Center are 2 places for the 
information to be etched in and it is with "No. 550-18-8457" and "R. Voelker". At bottom is "as 
registered with U. S. Government". (now don't try to file for this man's benefits). Hole appears to be 
as made. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Fine, wear and overall toning.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 217 - Bronze Medal with the Trylon and Perisphere and rays of light behind it and printing "In 
1939 New York World's Fair" on the front. On the reverse side is the profile of a bust of George 
Washington with "150th Anniversary" around the top and "George Washington's Inauguration." at 
the bottom. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Fine, some wear to finish, especially to Washington's 
chin and neck and the Perisphere.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 218 - Ring with round blue and orange baked enamel logo with Trylon and Perisphere "New 
York World's Fair 1939" around the edge. The band is adjustable. Size: 3/4" wide by 15/16" deep. 
The disk is 1/2" diameter. Condition: Very Good. Scratches to the enamel and the top surface along 
with a couple of tiny chips in the enamel at 5 & 12 o'clock.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 219 - Silver Colored Adjustable ring with a disk on the front. "New York World's Fair 1939" 
around the edge and the center has the Trylon and Perisphere with the sun rising in the background. 
Size: Ring opening is aprox. 3/4" diameter, the disk on the front is 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine with some light wear.    Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 220 - Brass Pin in the shape of a Ship's Wheel with a baked enamel center picturing the Trylon 
and Perisphere with "New York" above and "World's Fair" below. Copyright is on the back. Size: 1 
1/8" diameter from edge of wheel to edge of wheel. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 221 - Pin with 4 figural buildings from the fair hanging on chains. On the top bar is a cut out 
"1939" with "New York World's Fair" written below. The buildings are: Trylon and Perisphere, 
"Electrical Bld.", "Aviation" and Communications. Size: Top bar is 1 1/2" wide with the lowest 
charm making the overall height 2 1/4". Condition: Excellent.    Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 222 - Pin Back Plastic charm for "The Equitable Life" company. This figural charm was given 
out at the fair. Size: 7/8" wide by 1" high. Condition: Excellent. The pin is a straight pin and I am 
not sure that it is original. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 223 - Lithographed pin from "Gas Wonderland New York World's Fair". It pictures a red and 
white flame on a blue background. Size: 3/4" diameter. Condition: Very Fine, a few light scratches.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 224 - "Heinz" Pickle given out at the 1939-40 New York World's Fair. Size: 1 1/4 inch long. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 225 - 9 Black and White photos of the fair. They picture General Motors, Ford, the Trylon and 
Perisphere, a couple of outside shots and 4 woman having lunch. They are all on brown paper that 
they were glued to in a scrapbook. Size: Small ones: 2 3/4" by 3 3/4". Large ones: 4 9/16" by 3 1/4". 
Condition: 7 are Extremely Fine. One is faded. One is wrinkled a bit, but the image is Extremely 
Fine. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 226 - Two unopened decks of playing cards in the original box. The back of the cards have an 
image of the Trylon and Perisphere with a pink or blue border. Enclosed in a silver cardboard box 
that has a black illustration of the Trylon and Perisphere and a vertical stripe design. Bottom of the 
box has a pink and blue card to illustrate the design of the cards within. Each card has a souvenir 
view of a building in New York City or a site at the NYWF. The cards are in their original plastic 
wrappers (they have never been opened. I am familiar with the deck, so I know what they picture. 
Each deck even includes a score card for International Contract Bridge.) There are 54 cards in each 
deck. Size: Box is 5" wide by 3 3/4" deep by 7/8" thick. Condition: Cards are Mint. Box is 
Extremely Fine with damage to 2 of the bottom corners.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 227 - Partially used booklet originally containing 20 "Teachers - College" "Admission 
Tickets" to "The New York World's Fair of 1940". The booklet is numbered "10942 X". The cover 
pictures a brown Trylon and Perisphere with the George Washington statue and pools in front. Inside 
is a picture of the teacher. 17 of the 20 tickets remain. Size: 3 3/4" high by 2 1/4" wide. Condition: 
Very Fine. A little soiling and light stains on cover. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 228 - Used "Book of Souvenir Tickets" "The World's Fair of 1940 in New York", "Face value 
$ 4.05 price $ 2.50" picturing the statue of George Washington at left. Inside are 5 pages with 
admission ticket stubs. There should be 2 on each page, but all stubs have been removed from the 
pages. No admission tickets remain. The booklet and tickets are all numbered "A 298293". Size: 6" 
high by 2 1/4" high. Condition: Would be Excellent, but there are no admission tickets, just 5 
souvenir stubs in the booklet.     Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 229 - Paper doily with a raised image of the Trylon and Perisphere in the center with other 
buildings and trees on either side. Embossed in the sky is "New York World's Fair 1939". Around 
the edge are raised circles on legs, possibly made to look like the Perisphere. This is very hard to 
photograph. Size: 5" diameter. Condition: Excellent.       
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 230 - 2 page typed document "Directory of Biology Exhibits" on World's Fair stationery with 
the Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's Fair of 1940 in New York", 
"For Peace and Freedom". It lists the pavilions with a brief description of their biology exhibit. Size: 
8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 231 - "Typed "Memorandum" from the fair dated "May 3 1940" on the subject of "Emergency 
Telephone Regulations". It is 3 pages from "H. A. Flanigan", "The Executive Vice President" to "All 
Employees". Basically it says, No personal calls. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Fine, a 
little paper missing from 2 corners of top page and slightly age toned. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 232 - "Souvenir Telegram by Western Union from New York World's Fair" picturing the 
Trylon and Perisphere on top of the globe. You can write your own 15 word telegram for 35 cents or 
use one of the 16 pre-written messages for 25 cents. The back is where you would write your own 
message. Size: 8 1/2" wide by 7" high. Condition: Fine, only because there are 3 small pieces of 
paper missing from the edge and near top. Also the paper is age toned. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 233 - "Opening Day Program" for "May 11, 1940" listing the times and locations of all the 
opening day events. 2 sided. Size: 5 5/8" wide by 13 7/8" high. Condition: Very Fine. It has been 
folded in the center and has a 1" tear on the left side of the fold. Also the paper is age toned, but nice 
and clean. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 234 - Daily publication, the "World's Fair Daily" for "Sunday, October 13, 1940". The cover 
story is "Future Presidents' Hold Convention". On the back is "Fun on the Great White Way" and 
"Coming Events". Inside It lists restaurants, continuous programs and "Special Events". Open it 
completely and there is a map of the fair where each building is rendered in 3d. Size: Closed: 5 1/4" 
wide by 8" high. Open: 15 5/8" wide by 16" high. Condition: Extremely Fine, a light pencil mark at 
top of cover and slight darkening of the paper (and a shadow in the lower right corner). 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 235 - "Your World of Tomorrow", a large booklet that describes the Theme Center's (Trylon 
and Perisphere) exhibit of Democracity, that was shown in the Perisphere. It includes pictures of the 
T&P under construction. Size: 9" wide by 11 15/16" high. Condition: Very fine, A little bending of 
the corners and a little darkening on the top left of the cover. Also folded down the middle. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 236 - Magazine, "Avocations" "Dec. 1938" picturing the skeleton of the Trylon and 
Perisphere. There is a 4 page article about the fair, and the rest of the magazine is dedicated to 
different things that people collect. Size: 7" wide by 10" high. Condition: Very Fine, some wear and 
light crease to the cover. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 237 - "Gateway to New York World's Fair", "Section XI" from the "New York Herald 
Tribune", dated "April 30, 1939". This 64 page magazine style insert from a local New York 
Newspaper contains loads of information and pictures (including color pictures) about the fair along 
with advertisements from exhibitors at the fair. The cover pictures the Trylon and Perisphere behind 
one of the admission gates. Size: 10 1/2" wide by 15 1/2" high. Condition: Very Good. Paper loss 
from the covers and some separation at the spine. The pages have age toning. 
Estimate: $ 4 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 238 - Booklet, "The Art of Making Bread .. at Home", "Compliments of Northwestern Yeast 
Company" picturing the Trylon and Perisphere in white on the blue cover (the trees are green). 
Inside are 20 pages of recipes. Size: 4 3/4" wide by 7 3/8" high. Condition: Very Fine. A 1/4" tear on 
the back cover and a 3/8" stain on the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 239 - Folder for "The Town of Tomorrow". This folder is for their design "No. 3", "The 
Bride's Home". The cover pictures a drawing of the house and the Trylon and Perisphere along with 
"New York World's Fair 1939". Inside shows the elevation plan along with the products of several 
companies including General Electric, The Barrett Company and more. Size: 7 1/4" wide by 10 1/4" 
high. Condition: Very Good, there are a few small holes (1/8") in the bottom of the last page, 
otherwise it has a little edge wear and age toning of the paper.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 240 - Folder "Teaching the World's Fair of 1940, In New York", "Prepared by the Department 
of Education of the World's Fair of 1940", Issue "No. 2 Science at the Fair". 4 pages that were used 
to teach children about what they will learn when they visit the fair. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Extremely Fine with a stain on the left side and top of the front page. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 241 - Folder, "Just how do you make Color Pictures ?" picturing the Kodak pavilion and a 
woman with a camera in front of the Trylon and Perisphere. Opens to 3 panels with an explanation 
of what you need to shoot and enjoy color pictures along with pictures of several of their cameras. 
Size: 7 1/4" wide by 4" high. Condition: Very Fine. Some fading on the front and 1/2" separations 
on the folds.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 242 - Folder, "Greater Service News", "August 1939" with a picture of "The City of Light 
presented by Consolidated Edison" building with a crowd in front. It promotes their exhibits. It 
opens to 3 panels with ads for electric and gas appliances. Size: 5 7/8" wide by 8 3/4" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



 

Lot # 243 - Unused Color Postcard advertising "The 14 Ton Giant Underwood Master, operating 
daily, at the New York World's Fair 1940" picturing a giant typewriter with the Trylon and 
Perisphere and other buildings. On the back it is marked "Colourpicture Publication Cambridge 
Mass. U.S.A." Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 244 - Unused Multicolor Postcard of the "Bridge of Tomorrow" and on the bottom "New York 
World's Fair" and "A-11". The back is marked "Officially Licensed by New York World's Fair", 
"Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 245 - Unused Postcard with color image of the "Electrical Products Building" and on the 
bottom "New York World's Fair" and "A-30". This card is unused. The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 246 - Unused Postcard with color image of "The Westinghouse Electric and Manufacturing 
Co. Building New York World's Fair" and "9A-H153". The back is marked "Officially Approved 
Post Card", "C. T. Art-Colortone", "Made by CurtTeich & Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 247 - Unused Postcard with color image of the "Corona Gate North" and on the bottom "New 
York World's Fair" and "A-37". This card is unused. The back is marked "Officially Licensed by 
New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 
1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 248 - Unused Postcard with color image of "103 - Hall of Special Events." Around the edge is 
a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair" at the top. The back 
is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 
5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a little damage to both right side corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 249 - Unused Postcard with color image of "109 - General View. Main Exhibit Area." with a 
drawing of an aerial view of the fairgrounds. Around the edge is a blue border featuring the Trylon 
and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially 
Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 3/8" wide by 3 
1/2" high. Condition: Very Fine, slight damage upper left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 250 - Unused Postcard with color image of "107 - Federal Area. Lagoon of the Nations and 
Surrounding Area." with a drawing of an aerial view of that portion of the fairgrounds. Around the 
edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the 
top. The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, 
Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, minor corner damage.
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 251 - Unused Postcard with color image of "104 - Maison Coty Cosmetics Building." with a 
drawing of the pavilion. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with 
"New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card 
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very 
Fine, a little damage to all the corners. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 252 - Unused Postcard with color image of "110 - Hall of Communcations." with a drawing of 
that pavilion in the center. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with 
"New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card 
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very 
Fine, minor corner damage. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 253 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-135 Communications Bldg. - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 7/16". 
Condition: Fine. Damage to lower left corner, a line in the sky (center) and browning a bit. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 



 

Lot # 254 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-132 Schaefer Center at Night. 
- N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". 
Condition: Very Fine, crease near lower left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 255 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-144 Netherlands Bldg. At 
Night - N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 256 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-140 Food Bldg. At Night - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 7/16". 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 257 - Unused Postcard with black and white photo image of "5F-159 Hall of Fashions - 
N.Y.W.F." also marked in small letters "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" by 3 1/2". 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (258 to 272) 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 258 - Hand Held Mirror with multicolor celluloid aerial view of the "Golden Gate 
International Exposition" on the back of the mirror. Above the picture is "Souvenir of 1939 World's 
Fair". The frame and handle are brass. Size: Mirror is 4" by 5 7/8". Overall length with handle is 12 
1/2". Condition: Excellent.    Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 259 - Dinner sized plate with "Golden Gate International Exposition - 1940 - San Francisco 
Bay" logo in gold at center. Various multicolor art deco scenes of the fair buildings around edge. 
Manufactured by "Homer Laughlin", "made in U.S.A." Size: 10 1/8" diameter. Condition: Excellent.
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 260 - Sterling Demitasse Spoon picturing from top of handle down: The Tower of the Sun, 
"1939", a semicircular building, the Golden Gate Bridge and "San Francisco". The back pictures 
from top to bottom Elephant Tower, "Golden Gate International Exposition" and the statue 
"Pacifica" as well as marked "Sterling". Size: 7/8" wide by 4 5/16" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 261 - Brass Compact with black decorations. In the center circle is pictured a hemisphere with 
the Tower of the Sun and Elephant towers in front and the sun behind. In the sky is "1939" and 
across the center is a ribbon with "on San Francisco Bay" written in it. Around the circle is "Golden 
Gate International Exposition", "Treasure Island". The bottom has a decorative pattern. Size: 2 3/4" 
square. Condition: Excellent+, a real beauty.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 262 - Metal Box with 2 compartments inside, one flat and one slanted. On the top is a metal 
disk painted in blue picturing the Tower of the Sun with the Golden Gate Bridge and the sun rise 
logo with "1939 San Francisco Bay" written in the center and "Golden Gate International 
Exposition" around the edge. The box is probably nickel plated brass. There is a maker's mark on the 
bottom. Size: Base is 2 3/8" square by 1 1/4" tall. Condition: Extremely Fine, a little wear to the 
box's finish.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 263 - Double Deck of Playing Cards in original red box with gold lettering "Golden Gate 
Exposition Playing Cards". Inside are 2 decks of 54 cards each, one back pictures an aerial view of 
Treasure Island, the other the Tower of the Sun with other fair building on either side. The cards are 
regular cards. Size: Box is 4 7/8" wide by 3 3/4" deep by 13/16" thick. Condition: Extremely Fine, a 
little wear to the box. The cards are used but not damaged. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 264 - "Single Courtesy Ticket No 131608" stub issued to the "California Commission", "void 
after "Sep 29 1940". At the top is the Pacifica logo and "Golden Gate International Exposition 
Treasure Island". The back of the ticket is blank. Size: 3 1/16" wide by 2 5/16" high. Condition: 
Extremely Fine, there is a little stain near the upper left corner. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 265 - Brass clip on button with the image of the Tower of the Sun in the center with "Golden 
Gate International Exposition 1939" written around the edge. The background of the building is blue 
paint. At top is "World's Fair" with blue paint in the letters. Size: 9/16" wide by 7/8" high. 
Condition: Extremely Fine, some age toning to the brass. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 266 - Brass Medal. Obverse: Pictures a large Pacifica hovering over a tiny aerial view of the 
fairgrounds. Around the edge is "Golden Gate International Exposition". Reverse: Around the edge 
is "Milen's Treasure Island Souvenir Dividend". In the center is "This Lucky Coin always good for $ 
2.50 to $ 50.00 as 10% first payment on any diamond purchase" along with Milen's address in 
"Oakland". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent, with a couple of spots. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 267 - Celluloid Button for "Portuguese Day", "Treasure Island", "Sept 6, 1939". There is a 
cross on the left and the right. At the bottom is a picture of "Cabrillo", "Discoverer of California". 
Printed in green and red on a white background. Size: 15/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 268 - Elongated cent. "Golden Gate Int Exposition ", "Treasure Island", "1939" above and 
"Main Gateway", "A Pageant of the Pacific" below the fairgrounds. The reverse has a nice clear 
image of a 1924 'S' Lincoln Cent. Size: 1 1/4" wide by 3/4" high. Condition: Extremely Fine with 
light toning. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 

 

Lot # 269 - Paper bookmark (?) with "Contra Costa County Day", "Sept. 22", "Golden Gate 
International Exposition" printed in black on a white piece of paper. Size: 1 1/2" wide by 6" high. 
Condition: Extremely Fine, a couple of creases in the corner. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 270 - Hanging Cone Shaped Wicker Basket with a gold band around the top with the "San 
Francisco Bay" fair logo in blue. Around the logo is "Golden Gate International Exposition". On the 
sides are "San Francisco" and "World's Fair" the basket top has a string with a blue bead on it. Also 
marked "China". Size: 2 1/4" diameter by 4" tall (not including the string). Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 271 - Small Square Silk or Rayon Pillow picturing the "Golden Gate Bridge" with "Golden 
Gate International Exposition San Francisco Calif." written above. Size: 2 1/2" square. Condition: 
Very Good. Some stains and soiling. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 272 - 2 Cinderellas or poster stamps. One is printed in purple and black picturing a fountain in 
front of a building with "Golden Gate International Exposition" above and "Let's Get Associated" 
below. Size: 2 1/16" wide by 1 5/16" high. Condition: Excellent. The other stamp is printed in blue 
on a gold background picturing "San Francisco Oakland Bay Bridge" and the "Golden Gate Bridge". 
Diagonally through the middle is "Golden Gate International Exposition". Size: 1 1/2" wide by 1 
3/4" high. Condition: Very Good, a some paper loss from the edge. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



Category: 1958 Brussels International Exposition (273 to 275) 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 273 - Aluminum Medal. Obverse: In center is a man with a sword cutting off the head of a bird 
(I think) while on horse back with stars around the top and "Greater Hope and Love" at the bottom. 
Reverse: In the center is the 5 pointed star logo in front of the globe with "Exposition Universelle" 
and "Brussel" in French and German. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Mint with a mirror finish. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 274 - Fork with figural image of the British Pavilion marked "Great Britian1958" at the end of 
the handle. This plated fork has a nice detailed image of the British pavilion at the fair. The back is 
marked "Pain - Expo - Brood". Size: 5 1/2" long by 7/8" wide at top. Condition: Fine, there is a spot 
of wear above the tongs. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 275 - Folder from the Russian Pavilion. The folder unfolds to 3 levels and 4 panels wide 
showing the arts, education, sports, "social benefits", how the work day is being cut from 8 hours to 
7 hours without a cut in wages. Basically the brochure explains how life in the U.S.S.R. is as modern 
and advanced as in the west. Size: Closed: 4 9/16" wide by 8 3/4" high. Opens to 17 3/8" wide by 22 
1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: 1962 Seattle World's Fair (276 to 279) 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 276 - A Book of Official Bronze Medals, 1962 Century 21 Expo Seattle. The front cover 
shows the Fair logo. Along with the official U. S. Space-Age Worlds Fair Commemorative Medal, 
there are 8 other medals (9 metals total). Size: 8 medals are 1 1/2" diameter. 1 medal is 1 1/4" 
diameter. Book is: 7 inches by 8 7/8 inches high by 1/2 inch thick. Condition: Medals are Mint, 
Book is Extremely Fine, slight wear. 
Estimate: $ 50 - $ 70 

$ 25 

 

Lot # 277 - Sterling Demitasse Spoon in the original box. The spoon pictures the Space Needle and 
Century 21 logo at the top of handle. Running down the handle is "Seattle World's Fair". The 
original tag is attached to the spoon that shows the logo of the maker and has "Sterling Silver" 
printed on it. The back of the handle pictures the same maker's logo and has "Sterling" written on it. 
There is a plastic top on the box. Size: Spoon is 4 3/16" long by 7/8" wide. Box is 5" wide by 1 5/8" 
deep by 13/16" tall. Condition: Mint in original box.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 278 - Black Glass Art Tray in the Original Box with 2 images of the fair. On the left are 2 
Monorails in blue and white on an orange background. On the right is the Coliseum with the "Seattle 
World's Fair" logo in blue and in small print "Seattle, Washington, U.S.A.", "April 21 to October 21, 
1962" above the building. The colors are orange, blue, gold and white on a black background. Made 
by "Houze Art". Size: Box is 4" wide by 5 7/8" high. Condition: Tray is Mint. Box is Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 279 - Postcard Folder "1962 Seattle World's Fair" with the logo and Space Needle on the 
cover. Inside are 12 color pictures of the fair. The back cover pictures the Space Needle too. The 
folder is numbered "LAF-182". Size: 6" wide by 4" high. Condition: Excellent and slightly soiled. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 



Category: 1964 New York World's Fair (280 to 340) 
Reference Books 

 
JG - "NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 280 - Presentation Trophy, Sterling Silver official medallion of the New York World's Fair on 
a wood base with a brass plaque. The engraved metal tag on front of the base reads "World's Fair 
Corporation, Triborough Bridge and Tunnel Authority, Department of Parks, Flushing Meadows-
Corona Park, June 3rd, 1967", given out after the fair closed. The medal has the image of the 
Unisphere with the legend "Man's Achievements in an Expanding Universe", "New York World's 
Fair 1964-1965". On the reverse is the Seal of the City of New York with legend "The 300th 
Anniversary of the Founding of the City of New York 1964-1965". The edge of the medal is marked 
with a copyright statement and "Sterling", These display medals were given to many dignitaries on 
different days by the Fair Commission. Size: 4 7/8" wide by 4" tall by 1 1/2" deep. Condition: 
Excellent with a little tarnish.     Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 281 - Sterling Silver Pieta Medal in the original box. This medal is large and contains 2.15 troy 
ounces of sterling (1.99 ounces of pure silver). This medal has a beautiful raised image of the statue 
with "Rome 1408 Pieta by Michelangelo New York World's Fair" written around the edge. On the 
back of the medal in small writing is "Towel Metallic Art Sterling". There is a chain through the 
loop at the top and it is marked sterling (chain weights .7 troy ounces of sterling, .64 ounces of pure 
silver). The box has "Towel Metallic Art" on the top of the box and inside the lid is "Pieta Limited 
edition". Size: Medal is 2 1/2" in diameter. Box is 3 1/4" wide by 3 7/8" long by 1" thick. Condition: 
Near Mint.            Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 282 - Necklace with Unisphere Pendant. The Unisphere is backed by Butterfly Wings and the 
disk it is mounted on is mother of pearl. Size: Pendant is 1 1/8" diameter. Chain is 16" long. 
Condition: Fine, only because there is a chip on the back, at bottom, in the mother of pearl. The front 
is excellent.        Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 283 - Plastic Dinosaur. This gold colored Tyrannosaurus Rex was extruded in a machine at the 
Sinclair Exhibit at the fair. For 25 cents (I think), you could select which dinosaur you wanted and it 
would be made for you. One side of the base is marked "New York World's Fair 1964-65" and the 
other side is marked "Sinclair Dinoland". Size: 5 3/8" high by 5 3/4" wide by 1 3/4" deep. Condition: 
Extremely Fine, there is a little green paint on the base.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 284 - "Radio Flyer" Toy Wagon with a decal "HGT House of Good Taste New York World's 
Fair", "Radio Steel & Mfg. Co. Chicago". Size: the wagon's top is 3 7/8" long (it is 7" long when the 
pull is fully extended) by 1 15/16" wide by 1 5/8" high. Condition: Very Fine, some spots on the 
writing on the "HGT" decal.     
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 285 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Federal and State Area", "New York World's Fair 
1964-1965". Each reel contains 7 pictures that show a total of 21 stereo color views of the Federal 
and State Pavilions. The pictures are listed on the reels. The disks are numbered "A6741", "A6742" 
and "A6743". Size: 3 1/2" diameter. Condition: Excellent..    Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 286 - "ANPA Day Press Kit April 24,1964" with a picture of the Whitney Darrow Jr. poster of 
the boy holding the fair balloon on the cover. This is a Heavy Paper Folder containing the following: 
11 different official "News" releases each dated April 22, 1964 (age toning to paper and some corner 
folds), the "Official Guide" Book (near Mint), "Transportation to the Fair" folder (near mint), The 
Official Souvenir Map (near mint, looks like it was never opened), a black and white photo of 
Robert Moses (near mint) and a 2 page write up on the "United States Space Park" (excellent). An 
interesting collection of items. Size: The folder is 10" wide by 13 1/8" high. Condition: The folder is 
Very Good with paper loss to the upper left corner, a few tears and overall soiling and aging of the 
paper. The condition of the contents are noted with the description. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 287 - Press Kit for the Monorail from "American Machine & Foundry Company" picturing the 
Monorail, its building and the Unisphere in black and white on the cover. Inside the folder are 7 8" 
by 10" black and white photos of different views of the monorail and the station. Each photo has a 
paper write up with it. There is a booklet "Monorail Tomorrow's Transportation... Today" showing 
the construction and features. Also 4 multi-page typed documents: "AMF Monorail World's Fair 
Construction Sheet", "Technical Data", and 2 copies of "15,000,000 Visitors to take ride 40 feet in 
air". Size: Folder is 9" wide by 12" high. Condition: Folder is Very Fine with edge wear, age toning 
and a spot or 2. The contents are mostly Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 288 - Menu from the "Top of the Fair" Restaurant located on the top floor of the Port 
Authority Building in the Transportation Section of the Fair. The cover pictures the building with 
colored flood lights in the sky and a helicopter hovering overhead. "1964-1965 New York World's 
Fair" is written at the bottom with a copyright statement. Inside is a separate paper menu offering 
everything from "Hors D'oeuvres", fish, grilled items, cold buffet, sandwiches, along with a full 
dinner menu. The "Executive Chef, Charles" oversees the kitchen. There is "Supper Dancing Friday 
and Saturday" too. The menu is held to the cover with a blue and light blue string with a tassel. Size: 
9 1/2" wide by 12" high. Condition: Extremely Fine with a few creases on the spine. Inside menu is 
clean. There are 6 signatures on the back of the menu paper (the people who had dinner that night I 
assume).     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 289 - Sterling Silver Charm with a figural Pieta on a sterling silver background from (as 
marked on the back) the "Vatican Pavilion", "New York World's Fair Inc" and "Catamore", 
"Sterling". Size: 3/4" wide by 13/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 290 - Horse Shoe shaped Aluminum medal with a 1964 Lincoln Cent in the center. Around the 
edge is "Keep me and never go broke" with "I bring Good Luck" underneath the cent. On the other 
side is "1964-1965" & "New York World's Fair" around the cent with a raised "Unisphere" and Peter 
and Wendy at the bottom. Size: 1 5/16" wide by 1 1/2" high. Condition: Excellent, 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 291 - Bronze medal from the RCA Pavilion. The obverse pictures Nipper listening to a record 
with "New York World's Fair" around the edge above and "1964-1965" around the bottom edge. The 
reverse pictures the pavilion in the center with "RCA Exhibit", "Official Color Television 
Communication Center" written around the edge. Size: 2 3/8" diameter by more that 1/8" thick. 
Condition: Extremely Fine with overall toning and some spots.       Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 292 - White Medal. Obverse: Raised image of the pavilion with "Festival of Gas" written 
above and below the building. Reverse: In the center is "AGA - Gas Inc.", "New York World's Fair", 
"1964-1965". Around the edge is "© New York World's Fair 1964 - 1965 Corporation". Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Extremely Fine with darkening around the letters. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 293 - White Medal. Obverse: Raised image of the "Singer Bowl" in the center with "New York 
World's Fair 1964-65" around the edge above. Reverse: Raised image of their sewing machine in the 
center with "What's New for Tomorrow" around the edge above and "Is at Singer Today" around the 
edge below. Size: 1 9/16" diameter. Condition: Extremely Fine, light wear and light toning. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 294 - Pen with holder in the original plastic package. The Pen is marked "Souvenir of Hall of 
Education:, "New York World's Fair 1964 - 1965" with a logo. The pen and its original curled metal 
holder are still in their original plastic wrapper. Size: Pen and hold together are 7 3/4" long. 
Condition: Pen is Mint in original package.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 295 - Employee Pass "No. 29017". "Identification Pass" is printed on it and it was issued to a 
"H. Levin" who was "Employed by Hall of Education". The back pictures him with some writing. 
The pass and picture are inside sealed plastic. The pass is green with an orange and blue Unisphere 
logo. Size: 3 15/16" wide by 2 7/16" high. Condition: Extremely Fine.       Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 296 - Admission Ticket to the "IBM Pavilion 'The Information Machine', "Admit One, 
Admission Free", good for "Sunday August 21", "11:10 am". "IBM" printed inside an egg that is 
inside "New York World's Fair" in a circle. This is printed in black on an orange and white computer 
punch card that even has the holes punched into it. Size: 7 3/8" wide by 3 1/4" high. Condition: 
Mint.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 297 - Ticket to the "Oregon Timber Carnival" held in the "Industrial Area on the banks of the 
Flushing River". This is a child's ticket priced at 75 cents. It pictures a lumberjack with an ax in his 
hand. The ticket is numbered "48681" on the back. This exhibit went bankrupt during the first year 
and the timber carnival did not last long. Size: 3 1/2" wide by 2" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 298 - "Souvenir Ticket World's Fair Division Long Island Rail Road New York World's Fair 
1965". Printed in black on green, it has "Dashing Commuter", their logo on it and the other side 
states that fill in the blank "is hereby proclaimed an Honorary Commuter on the Route of the 
Dashing Commuter". Size: 6" wide by 3" high. Condition: Good. There is a 1" tear at top into 
Dashing Commuter picture, a crease and the green is faded. Also a little paper loss on the back. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 299 - Round Cardboard Hanger on a string with "I'm from GM and I'm here to see the GM 
Futurama" on one side and "New York World's Fair Futurama" picturing the GM pavilion and "1964 
- 1965" on the other side. Unusual. Size: 4" diameter. Condition: Very Fine, some edge wear at 4 
o'clock on the first side and a light stain on the pavilion's fin. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 300 - "Vatican Commemorative Postage Stamps", "from the Vatican Pavilion New York 
World's Fair" including 5 different single stamps. The stamps are in cellophane and stapled to the 
card. Size: 6 1/2" wide by 5 1/4" high. Condition: Excellent with a little soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 301 - "Hershey's Milk Chocolate" candy bar outside wrapper (no inside wrapper and no candy 
bar) with "Visit our Exhibit at the New York World's Fair world of food pavilion 1964-1965" 
written on the back. The front is the regular candy bar front. The World of Food pavilion was never 
completed and torn down before the fair opened. Size: 4 7/8" wide by 2 1/8" high. Condition: 
Excellent.       Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 302 - Pennant picturing the Unisphere on the left and "The New York World's Fair 1964-65" 
on the right. Pennant is blue with an orange stripe on the left and orange and white printing. Size: 9" 
wide by 3 7/8" high. Condition: Fine. Wear on the Unisphere and some soiling. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 303 - Badge with a Pin Back at top and a ribbon hanging below. The button at top is blue, 
orange, black and white pin back picturing the "Unisphere" with "New York World's Fair" written 
around the top, "Peace Through Understanding" around the bottom with "1964" to the left and 
"1965" to the right. An orange ribbon hangs from the button with "N.Y. World's Fair" and the 
Unisphere with "Peace Through Understanding" running from top to bottom. Size: 1 7/16" wide by 
5" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 304 - Brass Pin in the shape of the entrance to the Hong Kong Pavilion and marked at the 
bottom "N.Y. World's Fair 1964-65". Size: 3/4" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent with age 
toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 305 - Lithographed metal button: "Member of Continental Trailways World's Fair Tour" 
printed in white, blue and orange. Size: 1 7/8" diameter. Condition: Extremely Fine since there are a 
couple of light tiny scratches at the top. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 306 - We Try Harder tin lithographed tab button written in Chinese, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Fine, light wear on the surface 
and some bending in the center. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 307 - "We Try Harder." tin lithographed tab button written in English, given out at the fair by 
"Avis" (written on the back). Size: 1 1/2" wide by 2" high. Condition: Very Good, some wear on the 
surface. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 308 - Metal lithographed fold over tab pin "I Have Seen The Future", "General Motors 
Futurama". This pin was given to everyone who road the GM ride at the fair. Size: 1 1/2" wide by 1 
5/16" high. Condition: Extremely Fine, light wear. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 309 - Fold down tab button for "UNICEF", "New York World's Fair 1964-65" with the 
UNICEF logo in the center. Printed in blue on a white background. Size: 1 13/16" long by 1 1/8" 
wide. Condition: Very Fine, light soiling. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 310 - "Monorail Pioneer" patch on original waxy paper. The patch is orange and has the 
"AMF" logo in the center and "New York World's Fair 1964-65" written at the bottom. These were 
given to people who rode the monorail. Patrons would proudly wear the patch on their shirts all day 
long at the fair. Size: Patch is 2 1/2" wide by 2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 311 - Envelope of Watch booklets and flyers "from the Omega Watch Exhibit at the N.Y. 
Worlds Fair." Inside are 3 items: A "Girard Perregaux" 18 page booklet; A 12 page Omega booklet; 
A 3 panel "Huguenin" folder. Size: Envelope is 7 1/4" wide by 5 1/4" high. Condition: Envelope is 
Extremely Fine, just slight aging and wear. The contents are Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 312 - Large Soft Cover Book "Flushing Meadow and Beyond", "Preliminary Report on a 
proposed Post World's Fair Program" picturing the Unisphere at the bottom of the cover. Inside are 
29 pages including an "Introductory Statement", accounting, "Geology of the Region", history of the 
park, "Post-fair Planning", scheduling, and 6 maps, some in color. It was a wonderful plan that never 
got completed and it did not include the New York State Pavilion in the plan. Size: 12 1/2" wide by 
17 3/8" high. Condition: Extremely Fine with a little wear on the spine and edges. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 313 - 64 Page stapled printout "Public Restaurants at the New York World's Fair" dated 
"January 15, 1964". Inside it lists each restaurant with seating capacity, prices, hours of operation, 
entertainment and lots more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent with a couple of 
very light spots on the edge. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 314 - Spiral Bound brochure "The Graphic Arts Buyer" picturing the Unisphere with "The 
World's Fair and its use of graphics" on the cover. Inside are articles "Are Printing Exhibits Worth 
While?", "The World's Fair and its Graphics", "Buyer of the month, The Greyhound Corporation" 
picturing their pavilion, "Perspective" and much more in the 34 pages. Size: 9 1/4" wide by 12" high. 
Condition: Extremely Fine, the cover is a slightly soiled with a few small light stains. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 315 - "Central Foundry Products at the World's Fair" Booklet. There is an orange and blue 
Unisphere logo on the cover and inside are 34 pages of architectural renderings of 32 pavilions along 
with the names of the architect, engineer, (plumbing) contractor, and wholesaler (of the Central 
Foundry products). In the centerfold is a drawing of their factory. The pictured pavilions include: 
IBM, DuPont, Ford, GM, 7 Up, AT&T, Coke, Pepsi, Scott Paper, S. C. Johnson, N.Y. State, 
Greyhound and many more. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Fine with some wear on 
the covers, also there is "1964" written on the cover in pen and the back cover has a "Received Oct 
16, 1964, Taggart" stamped on the back (Taggart was one of the plumbing contractors listed in the 
booklet).           Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 316 - Booklet "The Exciting World of Dinosaurs" from "Sinclair Dinoland". Inside are 
description and drawings of a 9 different types of dinosaurs and a drawing of the exhibit area. 12 
pages. Size: 8" wide by 5 1/8" high. Condition: Very Fine with a crease in all the bottom right page 
corners and slight toning of the paper.            Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 317 - "Progress Report #9", dated "September 26, 1963", titled "NEW YORK WORLD'S 
FAIR 1964-1965". Inside contains information about the Fair including color architectural 
renderings of the pavilions, pictures of construction, accounting, aerial photos of the grounds, 
exhibits, the corporation, maps, etc., 66 pages of text and images. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Very Fine, covers are a bit soiled. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 318 - Booklet, "New York World's Fair Continental Circus", "Souvenir Program and Museum 
Guide". The program tells of John Ringling North's Circus, its acts, some history, and many black 
and white photos of the circus. Also some general fair information and of course lots more 
information in this 32 page booklet. Size: 8 3/8" wide by 11" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 319 - Booklet for the "Belgian Village". The 20 pages inside feature pictures of the pavilion 
with information about all the activities, entertainment and food that is available once you enter their 
magical world. Size: 8 3/8" wide by 10 7/8" high. Condition: Extremely Fine, a slight edge and 
corner wear. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 320 - "Re-Opening Day" "April 21, 1965" Program. The Program includes: A foreword that 
tells how wonderful the fair will be in the second year; A schedule of the events and list of speakers; 
A list of the fair's Committee Members, Directors, Administration personnel and World's Fair 
Commissions; And the "Exhibits and Concessions". Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very 
Fine. A couple of crease in the upper right corner and the cover is a little soiled. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 321 - Program for the opening day ceremonies issued by the "Post Office Department". The 
cover has "Commemorates The New York World's Fair April 22, 1964". This is a folder. Inside are 
places for First Day Covers' envelope and stamp, these are not included. On the opposite page is the 
program of the opening ceremony including all the speakers, "Harry S. Truman", The President, 
Robert Moses, Mayor Wagner, the "Postmaster General Dedication of Commemorative Stamp and 
the Embossed Envelope" and "Mrs. Indira Gandhi representing the exhibiting nations of the world". 
Size: 8" wide by 10" high. Condition: Extremely Fine, small bend top right corner. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 322 - Folder, "India Pavilion", "New York World's Fair" with a multicolor drawing of Indian 
women standing under bells. Opens to 3 panels with information about what you will see in the 
pavilion, things for sale, "Then and Now" statistics and statistics comparing India to the United 
States. Size: 7 1/8" wide by 8 3/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 323 - Folder, "300th Anniversary celebration The New York City Exhibit at the New York 
World's Fair" with a drawing of the building on the cover. Opens to 3 panels that inside describe the 
3 attractions in the pavilion. Size: 3 13/16" wide by 8 1/4" high. Condition: Excellent with a pencil 
price written inside. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 324 - Folder "Picturetaking (sic) at The Fair", "For Miniature and other advanced cameras" 
from Kodak, with the Unisphere pictured on the cover. The folder opens to 3 sections with the right 
side having a slide that indicates the setting for your camera, based on the lighting conditions and the 
film you are using which includes Kodachrome II, Kodachrome X, Ektachrome X, Kodacolor X, 
Verichrome, Tri-X and Movie Kodachrome II. There are also drawings of some fair buildings along 
with a layout of the fairgrounds. Size: Closed: 3 3/4" wide by 6 1/2" high. Opens to 11" wide. 
Condition: Excellent.       Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 325 - Folder "ABC Daytime Television" picturing a drawing of Jack Bailey (Queen for a Day) 
holding several ABC objects in his hands while sitting on the Unisphere. Inside are listed 10 shows 
with a picture of their star that are on ABC every weekday. Uncommon. Size: 4" wide by 8" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 326 - Folder, "Helicopter Sightseeing", "Biggest thrill at the Fair!". Inside "See the Fair from 
the Air in a Sikorsky S-61 Helicopter" with pictures of the helicopter, people inside it and it sitting 
on the roof of the Port Authority Building with GM and Travel and Transportation buildings in the 
background. Size: Closed: 3 7/8" wide by 4 1/2" high. Opens to 9" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 327 - Folder for "Mormon Pavilion", "Man's Search for Happiness" picturing the front of the 
pavilion at the fair. Inside it opens to 8 panels showing the displays, murals and even a description of 
the movie they showed. Size: Closed: 3 5/*' wide by 9 1/4" high. Opens to 28 3/4" wide. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 328 - "Continental Insurance Pavilion" folder, "Fall In! and come with me to the", from 
"1965". This folder opens to 4 pages with a listing of the films and dioramas that are in their 
pavilion. The Henry Knox figure is pictured on the cover and inside. Size: Closed: 3 3/4" wide by 8 
1/2" high. Opens to 15" wide. Condition: Extremely Fine, slight bend bottom left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 329 - Flyer, "See The Space Park at the New York World's Fair" picturing the space park. On 
the back is a map of the Transportation area of the fair with all the pavilions marked, of course 
'Space Park' is written the largest. Printed in light blue on white. Size: 7" wide by 3" high. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 330 - Large Postcard of the IBM Pavilion. This unused color photo postcard is marked on the 
back "Above the canopy of a forest of steel trees rises the 90-foot-high ovoid theatre of the IBM 
Pavilion at the 1964-65 New York World's Fair" This card was issued by IBM and distributed at the 
fair. Size: 8 9/16" wide by 4 3/8" high. Condition: Very Fine, bend in upper left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 331 - Unused Large Color Photograph Postcard of the "life-size Last Supper sculpture" as seen 
in the "Protestant and Orthodox Center New York World's Fair '64-'65" (as marked on back). Size: 7 
1/16" wide by 5 1/2" high. Condition: Fine. Damage to upper left corner and some brown spots on 
the back.         Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 332 - Unused brown and white postcard picturing (as printed on back) "The Mystery of the 
Incarnate Providence" at the "Greek Orthodox Exhibit", "New York World's Fair 1964-1965". Under 
the picture is "Wood Carvings from Mt. Athos". Size: 4 1/2" wide by 6 1/2" high. (larger than a 
regular postcard). Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 1 



 

Lot # 333 - Unused Color Photo Postcard with 3 pictures and "World's Fair New York 1964-1965" 
printed on the front. The 3 pictures are the Unisphere, Fountain of the planets at night and Shea 
Stadium. The card is numbered "DT-88476-B" and was made by "Dexter, West Nyack, N.Y." Size: 
5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 334 - Unused Multicolor Postcard "Allied Van Lines, World's Largest Mover" picturing the 
"Transportation & Travel" Building. The back asks you to visit their exhibit in the T&T building and 
tells you they are "the Official Mover-exhibitor for the Transportation and Travel Pavilion at the 
New York World's Fair 1964-1965". Size: 5 1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Very Fine, wear 
to all corners and bottom center edge.   
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 335 - Unused Postcard with a color photo of "Unisphere" (marked on back), "New York 
World's Fair 1964-1965" along with "Official World's Fair Post Cards by Dexter, West Nyack, 
N.Y." The card pictures The Unisphere with 2 little girls standing next to the flowers in the front and 
the New York City Building behind. It is numbered "DT-87186-B" with copyright statement. Size: 3 
1/2" wide by 5 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 336 - Unused Photo Postcard of "The Ford Rotunda" (as marked on back). Insert of Unisphere 
in upper right hand corner. The edges are serrated. Postcard number in small letters in back is "DT-
87421-B". The postcard was printed by "Dexter Dist. By Manhattan Post Card Pub. Co., Inc., 913 
Bdwy., N.Y.C." Size: 5 7/16" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 337 - Unused Photo Postcard of the "Schaefer Center", "New York World's Fair 1964-1965" 
(as marked on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards by Dexter". 
Postcard number in small letters on the back is DT-86858-B. This card has serrated edges. Size: 5 
1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 338 - Unused Post Card with Color Photo picturing (marked on back) "The Port of New York 
Authority Heliport and Exhibit Buildings", "New York World's Fair 1964-1965". There is an inset 
picture of the Unisphere in the upper right corner. Marked on the back is "Official World's Fair Post 
Cards by Dexter, West Nyack, N.Y." On the back is also the number "DT-88531-B" Size: 5 7/16" 
wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, slight damage lower left corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 339 - Unused Postcard of the "General Electric Pavilion at Night", "New York World's Fair 
1964-1965" (as marked on the back). Also marked on the back is "Official World's Fair Post Cards 
by Dexter, West Nyack, N.Y." This is a night scene of the pavilion with the roof all lit up. Postcard 
number in small letters in back is "DT-91861-B". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: 
Extremely Fine, slight damage lower right corner. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 340 - Unused Postcard of "The Travelers Insurance Companies Pavilion". This pictures an 
artist rendering of the building. "Color by Dexter Color New York" with the number "77765-B". 
Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

Category: Expo 67 - Montreal (341 to 341) 
Held in Montreal Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 341 - Silver Colored Medal. Obverse pictures a man holding out his arms and legs. Around the 
edge is French and English is "Man and His World". Reverse has some type of swirl in the center 
with the logo below and "Montreal Canada 1967". Around the edge in French and English is 
"Universal and International Exhibition". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 



Category: Expo '70 (342 to 342) 
Held in Osaka Japan 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 342 - Brass Medal with figural man with "Expo 70" written above. The reverse has the 5 
flower logo in the center and "Expo '70" above and "Japan World Exposition", "Expo '70-1-OT-2-P-
17" below. Original loop at top. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Extremely Fine, overall light 
toning.        Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1974 Spokane World's Fair (343 to 344) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 343 - "Adult Season Pass" to Expo 74 in a laminated plastic cover. The pass was issued to 
"Peter M. Warner" and has his picture on it. (Peter M. Warner was the President of the World's Fair 
Collector Society and attended most World's Fairs that were held during his lifetime.) The pass is 
number "054070 SA". The dates and conditions are printed on the front and the back. Size: 3 1/4" 
wide by 2 5/16" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 344 - "First Day of Issue" Cover with a "Colorano 'Silk' Cachet", picturing test tubes and a 
building in yellow, purple, black and green. Above is "Knoxville World's Fair", "Energy Expo '82" 
and below is "First Day of Issue". The stamp on the envelope pictures a similar "Synthetic Fuels" 
image that is pictured in the cachet. The postmark date is "Apr 29 1982". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" 
high. Condition: Near Mint.    Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: 1982 World's Fair Knoxville (345 to 345) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 345 - Ticket to "The Grand Opening Dedication Ceremony", "The 1982 World's Fair", 
"Knoxville, Tennessee". The ticket is number "9039" and it is unused, still attached are the 
"Admission to The 1982 World's Fair May 1, 1982" stub and "Your admission to the Special 
Viewing Area May 1, 1982" stub. Size: 7 1/2" wide by 2 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1984 Louisiana World Exposition (346 to 349) 
Held in New Orleans on the 100th Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 346 - Aluminum Medal from the "Krewe Zeus" thrown to the crowd during "Mardi Gras" 
announcing the coming of the fair with "Louisiana Welcomes the World", "1984" written on the 
reverse with several of the local sites pictured. Zeus is pictured in front of the Parthenon on the 
obverse. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Near Mint.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 347 - Tiny "Sterling Silver" medal with "Rhodium Finish" on the original card. The medal 
pictures Seymore D. Fair with "Louisiana World Expo" written around the top. The back of the 
medal is marked "Crea" & "Ster". Comes in the original envelope that has been opened at top. Size: 
Medal is 3/8" diameter. The card is 1 3/8" wide by 1 11/16" high. Condition: Medal is Excellent. 
Card is Very Fine with one 1/8" wear spot in the red background.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 348 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The enamel is white, 
blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is playing a trombone (New Orleans is the 
birthplace of Jazz). Size: Pin is 1 3/16" high by 15/16 wide. Condition: Mint, comes on the original 
card in the original plastic envelope.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 349 - Enamel Pin on the original plastic card for the "United States Pavilion", "1984 Louisiana 
World Exposition". The colors are red, white and blue and it pictures an eagle in the center. Size: Pin 
is 7/8" diameter. Card is 1 7/16" wide by 1 7/8" high. Condition: Near Mint, the plastic card is a 
little warped.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



Category: Expo 86 (350 to 352) 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 350 - "Official Medallion" (as marked inside the box) in the original box. The medal is ".999 
Fine Silver" and is encased in a plastic holder. Obverse: "86" in the center with "The 1986 World 
Exposition", "Vancouver Canada" around the edge. Reverse: pictures several buildings from the fair 
with "Expo 86" above. The box is a blue felt with "Expo 86 Vancouver" printed on the inside lid. 
Size: Medal with out plastic is 1 3/16" diameter. Box is 2 1/2" wide by 3 1/4" deep by 1 1/8" high. 
Condition: Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 351 - Set of 4 "Bohemia Crystal" Fluted Champagne Glasses in the original box. Each glass 
and the box are marked with a blue and red ribbon logo with "86" in the center and "Czechoslovakia 
Expo-Vancouver". Size: The glasses are 2 1/8" diameter at the base by 8 3/16" tall. Condition: Mint.
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 352 - Deck of Playing Card in the original plastic box. The backs have "Expo 86 Vancouver" 
printed on them in blue and black. The decks are unopened so I do not know what if anything is 
pictured on the cards. Size: Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high by 3/4" thick. Condition: Mint in 
original box. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

Category: Expo 92 (353 to 353) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 353 - Folder "Expo '92" with "Every Day a Non-Stop Fiesta" and a woman in a straw hat 
eating on the cover. Inside is all sorts of information about the fair and when completely unfolded, 
there is a map. Loaded with color pictures and all written in English. Size: 9 3/8" wide by 12" high. 
Open: 24" by 37 1/2". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: Modern Fairs (354 to 358) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 354 - Tattoo Sticker from "Panama" given out at Expo 2010 in Shanghai China. Printed in 
reverse so it is correct after it is applied to the skin. Size: 2" wide by 2 1/16" high. Condition: Near 
Mint. 
Estimate: $ 2 - $ 4 

$ 1 

 

Lot # 355 - "Toywatch" in the original box from Expo 2015 in Milan. The toy is a bracelet that will 
wrap around a child's wrist. The watch face is just a multicolor picture of Foodie with a black 
background (there is no clock face). Size: Watch band is 9 7/8" long. Box is 1 3/8" by 5/8" by 10" 
long (one end extends out from the box as a hanger for display in the store). Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 356 - Magnet picturing one of the Foodie characters (a purple plum) in the original package. 
The package wrapper has the multicolor Foodie logo. (These characters were designed by Disney.) 
Magnet and wrapper marked "Expo" and Licensed. Size: Magnet is 1 5/16" wide by 2 1/16" tall. 
Package is 2 5/8" wide by 5´tall. Condition: Near Mint, the plastic package is wrinkled. Magnet is 
Mint. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 357 - Trade Card from "Valcucine Expo Sessions". This company makes kitchens and their 
kitchen was used in the cooking demonstration at the 2015 Expo that this card is advertising. They 
also are advertising their store. The card is written completely in Italian. Their web address is 
"valcucine.com". Size: 4 1/8" wide by 5 7/8" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 358 - Brochure from the Kazakhstan Pavilion at Expo 2015 in Milan. The cover pictures an 
aerial view of "Expo 2017 Astana, Future Energy", the first World's Fair in Kazakhstan. Once you 
open the brochure, on one side there is a shot from above of the "Exhibition Hall" in Milan. The 
other side has information about the country and the 2017 fair. Kazakhstan wanted to encourage fair 
goers to come to the 2017 fair by hosting the best show at the fair. Their theatre featured a 3D movie 
with the audience seating area that moved back and forth. There were several parts to their show, as 
you moved from area to area including tasting the national drink (Yak milk I think). Size: Closed: 3" 
wide by 4 1/4" high. Open: 22" wide by 11 7/8" high. Condition: Near Mint.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: Modern Reference (359 to 361) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 359 - Hardcover book. "World's Fair Spoons Volume I", "The World's Columbian 
Exposition", by "Chris A. McGlothlin". This 170 page book includes pictures and descriptions 
including manufacturer and material information on 334 spoons. In the back is an index of subjects 
and makers. This is the definitive work on Columbian Expo spoons and should be in every spoon or 
Columbian collector's library. Size: 9 1/4" wide by 12 1/4" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 360 - Spiral Bound Soft Cover Book "1939 New York World's Fair Matchcovers", "Second 
Edition with Price Guide". This is an autographed copy signed by the author Bill Retskin. The book 
contains "Facts about the Fair", "Fair Matchcovers", "Fair Matchcovers Prior to the NYWF", 
"Matchcover Classification System", "Listing by Set & Date", "Glossary" and more. There are a 
total of 72 pages printed in black and white. Size: 8 5/8" wide by 11" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 361 - Color Photograph of the Trylon and Perisphere taken on July 4, 1939 when they lit up 
the Perisphere in red, white and blue lights (colors are faded on the original slide). This photograph 
is a modern print. The photo shows the statue of Washington in front of the Perisphere. The Trylon, 
Perisphere and Washington are reflected in the pool in front with fountains lit up and playing on 
both sides of the pool. Size: 8" wide by 10" high. Condition: Very Good. There is a horizontal crack 
all the way across through Washington's legs and the fountains. It is also mounted on a thin backing.
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 
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